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Ⅰ アンケートの概要 

 

 １ 目  的 

   神戸市では、認知症の人が安全・安心に暮らし続けられるよう、「認知症の人にやさ

しいまちづくり」を推進しており、認知症の早期受診を支援する「診断助成制度」と

認知症の人が事故にあった際に救済する「事故救済制度」を組み合わせた、認知症「神

戸モデル」を実施しています。 

このたび、神戸市の認知症施策を推進するための参考として、診断助成制度を利用

された方を対象に、制度を知った方法、受診動機や受診後の気持ち・行動の変化、さ

らに認知症や軽度認知障害（MCI：Mild Cognitive Impairment）と診断された後に利

用したサービスや必要だと思う支援などについて把握するためのアンケートを実施し

ました。 

 

 ２ 実施方法 

○診断助成制度開始（平成 31 年 1 月 28 日）から令和２年１月 31 日までの約１年間

に制度を利用された方について、「認知機能検診（第１段階）を受診された方」（ア

ンケート①）と「認知機能検診を申し込んだが受診されなかった方」（アンケート②）

の２グループに分け、そこから対象人数を抽出して郵送によりアンケートを実施し

ました。 

【アンケート①】  1,000 人（17,049 人から抽出） 

【アンケート②】   300 人（ 3,928 人から抽出） 

○抽出にあたっては、性別・年代（５歳ごと）を母集団と同じ比率で抽出する層化抽

出法による無作為抽出を行いました。なお、アンケート①については、検診結果の

「認知症の疑いあり」「認知症の疑いなし」の方を半分ずつ抽出しました。 

○質問内容としては、アンケート①②共通で、制度を知った方法、受診動機、認知症

と診断された方に必要だと思う支援について伺い、あわせて、アンケート①では、

受診した医療機関を選んだ理由、受診後の気持ちや行動の変化、診断後に利用した

制度やサービスなどを、アンケート②では、受診券を申し込んだが受診しなかった

理由を伺いました。 

 

 ３ 実施時期 

   発  送：令和２年 11 月 11 日 

   回答期限：令和２年 12 月 11 日 

 

 ４ 回答数（回収数） 

   【アンケート①】 

送付数 1,000 人 回答数 684 人 回答率 68.4％ 

   【アンケート②】 

 送付数  300 人 回答数 179 人 回答率 59.7％ 
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Ⅱ アンケート結果 

 

 １ アンケート①の結果                             

 

  ■回答者についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ このアンケートはどなたが回答されますか。 

１．ご本人が回答 

２．ご家族が回答 

このアンケートに回答された方は、

「本人」が 70.2％、「家族」が 26.8％で

した。 

（回答者数：684 人） 
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  ■受診者についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 性別を教えてください。 

１．男性 

２．女性 

問３ 年代を教えてください。 

１．65 歳～69 歳         ２．70 歳～74 歳 

３．75 歳～79 歳         ４．80 歳～84 歳 

５．85 歳～89 歳         ６．90 歳以上 

受診された方の男女別の割合は、「男

性」が 42.1％、「女性」が 57.2％でした。 

 受診された方の年代別の割合は、最も

多かったのが「80 歳～84 歳」で 35.2％、

次いで「75 歳～79 歳」で 28.2％、「85～

89 歳」で 19.2％の順でした。 

（回答者数：684 人） 

（回答者数：684 人） 
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問４ （受診券申込時の）生活の場所を教えてください。 

１．自宅（１人暮らし）     ２．自宅（夫婦２人暮らし） 

３．自宅（家族２人暮らし）   ４．自宅（家族３人以上） 

５．グループホーム       ６．特別養護老人ホーム  

７．老人保健施設        ８．有料老人ホーム 

９．サービス付き高齢者向け住宅 10．その他（          ） 

 受診された方の生活の場所は、最も多かったのが「自宅（夫婦２人暮らし）」で

34.4％、次いで「自宅（１人暮らし）」で 25.6％、「自宅（家族３人以上）」で 19.2％

の順でした。 

 その他の回答としては、病院、自宅（人数不明）などがありました。 

（回答者数：684 人） 
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問６ （受診券申込時の）認定区分について教えてください。 

（問５（介護認定について）で「１．受けている」と回答した方） 

１．要支援１    ２．要支援２    ３．要介護１ 

４．要介護２    ５．要介護３    ６．要介護４ 

７．要介護５    ８．分からない 

問５ （受診券申込時の）介護保険の認定について教えてください。 

１．受けている 

２．申請中 

３．受けていない 

４．分からない 

 受診された方の介護保険の認定は、

「受けている」が 39.8％、「受けていな

い」が 50.6％でした。 

 受診された方で介護保険の認定を受

けている方の認定区分は、最も多かった

のが「要支援１」で 25.7％、次いで「要

介護１」で 21.3％、「要支援２」で 19.9％

の順でした。 

（回答者数：684 人） 

（回答者数：272 人） 
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  ■診断助成制度についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 診断助成制度を知った方法を教えてください（複数回答）。 

１．市のＰＲ（広報紙、ポスター、郵送物など） 

２．家族から 

３．友人・知人から 

４．かかりつけ医から 

５．あんしんすこやかセンターから 

６．ケアマネジャーから 

７．出前トークなど市の説明会や講演会 

８．その他（            ） 

回答者別では、本人回答で最も多かったのが「市のＰＲ」（56.5％が回答）、次い

で「家族から」（12.7％が回答）、「かかりつけ医から」（11.3％が回答）の順でした。 

家族回答で最も多かったのが「市のＰＲ」（44.3％が回答）、次いで「かかりつけ

医から」（20.8％が回答）、「あんしんすこやかセンターから」（19.1％が回答）の順

でした。 

診断助成制度を知った方法は、最も多かったのが「市のＰＲ」で 52.8％の方が

回答、次いで「かかりつけ医から」（13.6％が回答）、「あんしんすこやかセンター

から」（13.2％が回答）の順でした。 

その他の回答としては、民生委員から、新聞・テレビの報道、インターネット、

デイサービスで知ったなどがありました。 

（回答者数：684 人） 

本人回答者数：480 人 

家族回答者数：183 人 

※回答者不明の 21 人を除く
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■認知機能検診（第１段階）についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 認知機能検診（第１段階）を受診しようと思ったきっかけについて教えてく

ださい（複数回答）。 

１．物忘れや認知機能の低下が気になった 

２．自分の状態を知りたかった 

３．家族に勧められた 

４．友人・知人に勧められた 

５．かかりつけ医に勧められた  

６．あんしんすこやかセンターに勧められた 

７．ケアマネジャーに勧められた 

８．無料で受診できる 

９．公開されている実施医療機関一覧に近所の医療機関があったから 

10．事故救済制度（賠償責任保険）に加入したかった 

11．ＧＰＳ安心かけつけサービスを利用したかった 

12．75 歳以上で受診券が届いたから 

13．免許更新時に受診を勧められたから 

14．その他（                       ） 

 受診しようと思ったきっかけは、最も多かったのが「物忘れや認知機能の低下が

気になった」で 43.4％の方が回答、次いで「自分の状態を知りたかった」（43.0％

が回答）、「無料で受診できる」（41.8％が回答）、「75 歳以上で受診券が届いた」

（38.7％が回答）、「家族に勧められた」（26.5％が回答）の順でした。 

 その他の回答としては、言動がおかしくなってきた、出かけて迷子になった、幻

覚・幻聴があった、配偶者に受診してもらうため、配偶者の受診のついでなどがあ

りました。 

（回答者数：684 人） 

75
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 回答者別では、本人回答で最も多かったのが「自分の状態を知りたかった」

（53.5％が回答）、次いで「75 歳以上で受診券が届いた」（42.1％が回答）、「無料

で受診できる」（40.4％が回答）、「物忘れや認知機能の低下が気になった」（34.0％

が回答）、「公開されている実施医療機関一覧に近所の医療機関があった」（22.3％

が回答）の順でした。 

 家族回答で最も多かったのが「物忘れや認知機能の低下が気になった」（69.4％

が回答）、次いで「無料で受診できる」（47.0％が回答）、「家族に勧められた」（45.9％

が回答）、「75 歳以上で受診券が届いた」（29.5％が回答）、「かかりつけ医に勧めら

れた」（23.5％が回答）の順でした。 

本人回答者数：480 人 

家族回答者数：183 人 

※回答者不明の 21 人を除く
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問９ 受診券が届いてから、認知機能検診（第１段階）を受診するまでの期間につ

いて教えてください。 

１．１カ月以内 

２．３カ月以内 

３．６カ月以内 

４．６カ月を超える 

 受診するまでの期間は、81.9％の方が

３カ月以内でした（うち、51.8％の方が

１カ月以内に受診）。 

一方で、３カ月以上の期間が空いた方

は、8.9％でした（うち 3.5％の方が６カ

月を超えてから受診）。 

（回答者数：684 人） 
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問10 受診するまでに期間が空いた理由を教えてください（複数回答）。 

（問９（受診するまでの期間）で「３．６カ月以内」「４．６カ月を超える」

と回答した方） 

１．受診する医療機関の予約が取れなかった 

２．受診するのに不安を感じた 

３．すぐに受診する必要はないと思った 

４．体調を崩して受診できなかった 

５．忘れていた 

６．その他（              ） 

回答者別では、本人回答で最も多かったのが「すぐに受診する必要はないと思っ

た」（59.0％が回答）、次いで「受診する医療機関の予約が取れなかった」（23.1％

が回答）、「受診するのに不安を感じた」（20.5％が回答）の順でした。 

家族回答で最も多かったのが「すぐに受診する必要はないと思った」（33.3％が

回答）、次いで「受診する医療機関の予約が取れなかった」（23.8％が回答）、「体調

を崩して受診できなかった」と「忘れていた」（14.3％が回答）の順でした。 

受診するまでに３カ月以上の期間が

空いた理由は、最も多かったのが「すぐ

に受診する必要はないと思った」で

49.2％の方が回答、次いで「受診する医

療機関の予約が取れなかった」（23.0％

が回答）、「受診するのに不安を感じた」

（14.8％が回答）の順でした。 

その他の理由としては、本人が嫌がっ

た、医療機関を決めるのに迷った、新型

コロナウイルスのためなどがありまし

た。 （回答者数：61 人） 

本人回答者数：39 人 

家族回答者数：21 人 

※回答者不明の 1 人を除く
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問11 受診した医療機関を選んだ理由について教えてください（複数回答）。 

１．かかりつけ医だから 

２．近所にあったから 

３．家族に勧められたから 

４．その他（                ） 

受診した医療機関を選んだ理由は、最

も多かったのが「かかりつけ医だから」

で 49.7％の方が回答、次いで「近所にあ

ったから」（39.3％が回答）、「家族に勧

められたから」（9.8％が回答）の順でし

た。 

その他の理由としては、ケアマネジャ

ーの勧め（６人が回答）、通院経験（本

人・家族）があるから（４人が回答）、

専門性の高い医療機関だから、認知症の

外来があったからなどがありました。 

回答者別では、本人回答で最も多かっ

たのが「かかりつけ医だから」（49.8％

が回答）、次いで「近所にあったから」

（38.5％が回答）、「家族に勧められたか

ら」（8.5％が回答）の順でした。 

家族回答も同じく最も多かったのが

「かかりつけ医だから」（49.2％が回

答）、次いで「近所にあったから」（40.4％

が回答）、「家族に勧められたから」

（14.2％が回答）の順でした。 

（回答者数：684 人） 

本人回答者数：480 人 

家族回答者数：183 人 

※回答者不明の 21 人を除く
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問12  認知機能検診（第１段階）の結果について教えてください。 

１．認知症の疑いあり 

２．認知症の疑いなし 

受診された方の、認知機能検診（第１

段階）の結果は、「認知症の疑いあり」

が 36.4％、「認知症の疑いなし」が

57.6％でした。 

（回答者数：684 人） 

-12-



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問13  受診した後の気持ちや行動の変化について教えてください（複数回答）。 

１．思ったより状態が良く安心した   

２．思ったより状態が悪く不安を感じた 

３．自分の状態が分かったのでそれに応じた対応ができる   

４．認知機能の低下が進まないような取り組みをしようと思う 

５．今後について家族と話し合った 

６．運転免許を自主返納しようと思った 

７．認知症に対する関心が高まった    

８．特に変化はない 

９．その他（                 ） 

認知機能検診（第１段階）を受診した後の気持ちや行動の変化は、最も多かった

のが「思ったより状態が良く安心した」で 37.6％の方が回答、次いで「認知機能

の低下が進まないような取り組みをしようと思う」（35.8％が回答）、「自分の状態

が分かったのでそれに応じた対応ができる」（34.4％が回答）、「認知症に対する関

心が高まった」（26.8％が回答）、「特に変化はない」（21.3％が回答）の順でした。 

その他の回答としては、これから先が不安、本人が受け入れるのに時間がかかっ

た、本人が認めないなどがありました。 

（回答者数：684 人） 
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回答者別では、本人回答で最も多かったのが「思ったより状態が良く安心した」

（44.2％が回答）、次いで「自分の状態が分かったのでそれに応じた対応ができる」

（37.1％が回答）、「認知機能の低下が進まないような取り組みをしようと思う」

（33.8％が回答）、「認知症に対する関心が高まった」（27.9％が回答）、「特に変化

はない」（22.5％が回答）の順でした。 

家族回答で最も多かったのが「認知機能の低下が進まないような取り組みをし

ようと思う」（41.5％が回答）、次いで「自分の状態が分かったのでそれに応じた対

応ができる」（28.4％が回答）、「認知症に対する関心が高まった」（23.5％が回答）、

「思ったより状態が良く安心した」（21.3％が回答）、「思ったより状態が悪く不安

を感じた」（20.2％が回答）の順でした。 

認知機能検診（第１段階）の結果別では、認知症の疑いありの方の回答で最も多

かったのが「認知機能の低下が進まないような取り組みをしようと思う」（45.4％

が回答）、次いで「自分の状態が分かったのでそれに応じた対応ができる」（32.9％

が回答）、「認知症に対する関心が高まった」（28.5％が回答）、「思ったより状態が

悪く不安を感じた」（23.7％が回答）、「今後について家族と話し合った」（17.7％が

回答）の順でした。 

認知症の疑いなしの方の回答で最も多かったのが「思ったより状態が良く安心

した」（54.1％が回答）、次いで「自分の状態が分かったのでそれに応じた対応がで

きる」（37.6％が回答）、「認知機能の低下が進まないような取り組みをしようと思

う」（33.0％が回答）、「認知症に対する関心が高まった」（28.2％が回答）、「特に変

化はない」（25.6％が回答）の順でした。 

                                                                                                  
疑いありの方の回答者数：249 人

疑いなしの方の回答者数：394 人

※結果不明の方 41 人を除く 

本人回答者数：480 人 

家族回答者数：183 人 

※回答者不明の 21 人を除く
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問14 来年度の受診の意向について教えてください。 

（問12（第１段階の結果について）で「２．認知症の疑いなし」と回答した方） 

１．毎年受診したい 

２．数年に１度受診したい 

３．気になった時に受診したい 

４．今後受診する気はない 

５．分からない 

６．その他（           ） 

認知症の疑いなしの方の今後の受診

の意向は、最も多かったのが「毎年受診

したい」で 41.9％の方が回答、次いで

「気になった時に受診したい」（27.2％

が回答）、「数年に１度受診したい」

（19.5％が回答）の順でした。 

再度の受診意向のある方（毎年、数年

に１度、気になった時の合計。以下同じ）

は、全体の 88.6％でした。 

一方で、「今後受診する気はない」は

1.0％でした。 

その他の回答としては、市から案内が

あれば受診するなどがありました。 

回答者別では、本人回答で、再度の受診意向のある方は 89.3％（うち毎年受診

したいは 43.8％）、今後受診する気のない方は 0.6％でした。 

家族回答で、再度の受診意向のある方は 78.5％（うち毎年受診したいは 21.4％）、

今後受診する気のない方は 7.1％でした。 

（回答者数：394 人） 

（回答者数：356 人） （回答者数：28 人） 【本人回答】 【家族回答】 

※回答者不明の 10 人を除く 
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■認知機能精密検査（第２段階）についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問15 認知機能精密検査（第２段階）を受診されましたか。 

（問12（第１段階の結果について）で「１．認知症の疑いあり」と回答した方） 

１．受診した 

２．受診していない 

認知機能検診（第１段階）で「認知症

の疑いあり」の方で、認知機能精密検査

（第２段階）を受診された方は 79.1％、

受診していない方は 17.7％でした。 

（回答者数：249 人） 
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問16 認知機能検診（第１段階）を受診後、認知機能精密検査（第２段階）を受診

するまでの期間について教えてください。 

（問15（第２段階の受診について）で「１．受診した」と回答した方） 

１．１カ月以内 

２．３カ月以内 

３．６カ月以内 

４．６カ月を超える 

 受診するまでの期間は、91.4％の方が

３カ月以内でした（うち、66.5％の方が

１カ月以内に受診）。 

一方で、３カ月以上の期間が空いた方

は、7.6％でした（うち 5.6％の方が６カ

月を超えてから受診）。 

（回答者数：197 人） 
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問17 受診するまでに期間が空いた理由を教えてください（複数回答）。 

（問16（受診するまでの期間）で「３．６カ月以内」「４．６カ月を超える」

と回答した方） 

１．受診する医療機関の予約が取れなかった 

２．受診するのに不安を感じた 

３．すぐに受診する必要はないと思った 

４．体調を崩して受診できなかった 

５．忘れていた 

６．その他（              ） 

受診するまでに３カ月以上の期間が

空いた理由は、最も多かったのが「受診

する医療機関の予約が取れなかった」で

33.3％の方が回答、次いで「すぐに受診

する必要はないと思った」と「体調を崩

して受診できなかった」（20.0％が回答）

の順でした。 

その他の理由としては、本人が行きた

がらなかった、新型コロナウイルスのた

めなどがありました。 

回答者別では、本人回答で最も多かっ

たのが「受診する医療機関の予約が取れ

なかった」と「すぐに受診する必要はな

いと思った」（40.0％が回答）、次いで「体

調を崩して受診できなかった」（20.0％

が回答）の順でした。 

 家族回答で最も多かったのが「受診す

る医療機関の予約が取れなかった」

（33.3％が回答）、次いで「体調を崩し

て受診できなかった」（22.2％が回答）

でした。 

（回答者数：15 人） 

本人回答者数：5 人 

家族回答者数：9 人 

※回答者不明の 1 人を除く
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本人回答者数：68 人 

家族回答者数：123 人 

※回答者不明の 6 人を除く

問18 受診した医療機関を選んだ理由について教えてください（複数回答）。 

（問15（第２段階の受診について）で「１．受診した」と回答した方） 

１．かかりつけ医だから 

２．通院しやすい場所にあったから 

３．家族に勧められたから 

４．第１段階の医療機関からの紹介 

５．認知症疾患医療センターだから 

６．その他（                ） 

受診した医療機関を選んだ理由は、最

も多かったのが「第１段階の医療機関か

らの紹介」で 41.1％の方が回答、次いで

「通院しやすい場所にあったから」

（39.6％が回答）、「かかりつけ医だか

ら」（20.8％が回答）の順でした。 

その他の理由として、第１段階の医療

機関だから（４人が回答）、知人に教え

てもらった、物忘れ外来があったからな

どがありました。 

回答者別では、本人回答で最も多かったのが「第１段階の医療機関からの紹介」

（47.1％が回答）、次いで「通院しやすい場所にあったから」（39.7％が回答）、「か

かりつけ医だから」（17.6％が回答）の順でした。 

家族回答で最も多かったのが「通院しやすい場所にあったから」（40.7％が回

答）、次いで「第１段階の医療機関からの紹介」（39.8％が回答）、「かかりつけ医だ

から」（19.5％が回答）の順でした。 

（回答者数：197 人） 
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問19 受診結果について教えてください。 

（問15（第２段階の受診について）で「１．受診した」と回答した方） 

１．認知症 

２．軽度認知障害（ＭＣＩ） 

３．認知症でない 

認知機能精密検査（第２段階）を受診

された方の結果は、「認知症」が 58.9％、

「軽度認知障害（ＭＣＩ）」が 27.9％、

「認知症でない」が 11.7％でした。 

（回答者数：197 人） 
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問20 認知機能精密検査（第２段階）を受診した後の気持ちや行動の変化を教えて

ください（複数回答）。 

（問19（第２段階の結果について）で「１．認知症」または「２．軽度認知

障害（ＭＣＩ）」と回答した方） 

１．きちんと診断がついて良かった    

２．認知機能の低下が進まないような取り組みをしようと思う 

３．思ったより状態が良く安心した    

４．思ったより状態が悪く不安を感じた 

５．認知症の治療（薬の服用など）に取り組もうと思った 

６．今後の生活について家族と話し合おうと思う 

７．認知症に対する関心が高まった 

８．事故救済制度（賠償責任保険）に加入しようと思った 

９．利用できる制度（フレイル改善通所サービス等）があれば活用したい 

10．特に変化はない    

11．その他（                ） 

認知機能精密検査（第２段階）を受診した後の気持ちや行動の変化は、最も多か

ったのが「認知機能の低下が進まないような取り組みをしようと思う」で 52.6％

の方が回答、次いで「きちんと診断がついて良かった」（48.5％が回答）、「認知症

の治療（薬の服用など）に取り組もうと思った」（40.4％が回答）、「事故救済制度

（賠償責任保険）に加入しようと思った」（35.1％が回答）、「認知症に対する関心

が高まった」（31.0％が回答）の順でした。 

その他の回答としては、認知症のタイプが分かってよかった、本人はまだ認知症

と認めて（自覚して）いない（３人が回答）、本人は自覚したがらず受け入れに時

間がかかった、これから先の不安が大きいなどがありました。 

（回答者数：171 人） 
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本人回答者数：51 人 

家族回答者数：114 人 

※回答者不明の 6 人を除く

回答者別では、本人回答で最も多かったのが「認知機能の低下が進まないような

取り組みをしようと思う」（58.8％が回答）、次いで「きちんと診断がついて良かっ

た」（51.0％が回答）、「認知症の治療（薬の服用など）に取り組もうと思った」

（35.3％が回答）、「認知症に対する関心が高まった」（33.3％が回答）、「事故救済

制度（賠償責任保険）に加入しようと思った」（27.5％が回答）の順でした。 

家族回答で最も多かったのが「認知機能の低下が進まないような取り組みをし

ようと思う」（50.9％が回答）、次いで「きちんと診断がついて良かった」（48.2％

が回答）、「認知症の治療（薬の服用など）に取り組もうと思った」（44.7％が回答）、

「事故救済制度（賠償責任保険）に加入しようと思った」（40.4％が回答）、「認知

症に対する関心が高まった」（30.7％が回答）の順でした。 
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認知機能精密検査（第２段階）の結果別では、認知症と診断された方の回答で最

も多かったのが「認知機能の低下が進まないような取り組みをしようと思う」

（51.7％が回答）、次いで「きちんと診断がついて良かった」（47.4％が回答）、「認

知症の治療（薬の服用など）に取り組もうと思った」（45.7％が回答）、「事故救済

制度（賠償責任保険）に加入しようと思った」（40.5％が回答）、「認知症に対する

関心が高まった」（27.6％が回答）の順でした。 

ＭＣＩと診断された方の回答で最も多かったのが「認知機能の低下が進まない

ような取り組みをしようと思う」（54.5％が回答）、次いで「きちんと診断がついて

良かった」（50.9％が回答）、「認知症に対する関心が高まった」（38.2％が回答）、

「思ったより状態が良く安心した」と「認知症の治療（薬の服用など）に取り組も

うと思った」（29.1％が回答）の順でした。 

認知症の方の回答者数：116 人

ＭＣＩの方の回答者数：55 人 
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問21 診断後に利用されたサービスや制度を教えてください（複数回答）。 

（問19（第２段階の結果について）で「１．認知症」または「２．軽度認知

障害（ＭＣＩ）」と回答した方） 

１．介護保険などの介護サービス（認定申請やサービス利用） 

２．第２段階医療機関での継続受診    

３．かかりつけ医での継続受診 

４．認知症疾患医療センターの相談窓口への相談 

５．こうべオレンジダイヤルへの相談  

６．フレイル改善通所サービス 

７．認知症カフェ   

８．特に利用していない 

９．その他（              ） 

（回答者数：171 人） 

診断後に利用されたサービスや制度は、最も多かったのが「介護保険などの介護

サービス」で 53.5％の方が回答、次いで「かかりつけ医での継続受診」（40.6％が

回答）、「第２段階医療機関での継続受診」（28.2％が回答）の順でした。 

その他の回答としては、あんしんすこやかセンターに相談、介護施設に相談、ケ

アマネジャーに相談、話したり写真を見せたりしているなどがありました。 
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認知機能精密検査（第２段階）の結果別では、認知症と診断された方の回答で最

も多かったのが「介護保険などの介護サービス」（59.5％が回答）、次いで「かかり

つけ医での継続受診」（40.5％が回答）、「第２段階医療機関での継続受診」（25.0％

が回答）の順でした。 

ＭＣＩと診断された方の回答で最も多かったのが「介護保険などの介護サービ

ス」と「かかりつけ医での継続受診」（40.0％が回答）、次いで「第２段階医療機関

での継続受診」（34.5％が回答）の順でした。 

認知症の方の回答者数：116 人

ＭＣＩの方の回答者数：55 人 
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問22 来年度の受診の意向を教えてください。 

（問19（第２段階の結果について）で「３．認知症でない」と回答した方） 

１．毎年受診したい 

２．数年に１度受診したい 

３．気になった時に受診したい 

４．今後受診する気はない 

５．分からない 

６．その他（          ） 

回答者別では、再度の受診意向のある方は本人回答で 85.7％（うち毎年受診し

たいは 28.6％）、家族回答で 66.6％（うち毎年受診したいは 33.3％）でした。 

（回答者数：23 人） 

（回答者数：9 人） （回答者数：14 人） 【本人回答】 【家族回答】 

認知症でなかった方の今後の受診の

意向は、最も多かったのが「毎年受診し

たい」と「数年に１度受診したい」で

30.4％の方が回答、次いで「気になった

時に受診したい」（17.4％が回答）の順

でした。 

再度の受診意向のある方は、全体の

78.2％でした。 

一方で、「今後受診する気はない」は

0.0％でした。 

その他の回答としては、市から案内が

あれば受診するなどがありました。 
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問23 受診されていない理由について教えてください（複数回答）。 

（問15（第２段階の受診について）で「２．受診していない」と回答した方） 

１．受診するのに不安を感じた   

２．近くに実施している医療機関がなかった 

３．体調を崩して受診できなかった    

４．忘れていた 

５．近々受診予定である  

６．新型コロナウイルス感染が怖いため 

７．自分では物忘れはないと思うので必要ない 

８．その他（              ） 

回答者別では、本人回答で最も多かったのが「自分では物忘れはないと思うので

必要ない」（15.8％が回答）、他の回答は同数でした（10.5％が回答）。 

家族回答で最も多かったのが「体調を崩して受診できなかった」と「新型コロナ

ウイルス感染が怖いため」（20.8％が回答）、次いで「近々受診予定である」（12.5％

が回答）の順でした。 

（回答者数：44 人） 

認知機能精密検査（第２段階）を受診されていない理由は、最も多かったのが

「体調を崩して受診できなかった」と「新型コロナウイルス感染が怖いため」で

15.9％の方が回答、次いで「近々受診予定である」（11.4％が回答）の順でした。 

その他の理由としては、連絡・案内がない（３人が回答）、本人が行きたがらな

い（２人が回答）、付き添いがいない、老人ホームに入居予定、第１段階で勧めら

れなかったなどがありました。 

本人回答者数：19 人 

家族回答者数：24 人 

※回答者不明の 1 人を除く
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  ■診断後支援についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問24 認知症の方に対する支援としてあなたが必要だと思うものを教えてくださ

い（複数回答）。 

１．相談窓口 

２．日常生活の援助 

３．日常の見守り 

４．近隣住民との繋がり 

５．当事者同士の交流や情報交換の場 

６．家族・介護者同士の交流や情報交換の場 

７．地域での居場所 

８．社会参加のための支援 

９．成年後見制度など権利擁護の支援 

10．災害時の支援 

11．認知症に関する情報 

12．認知症に対する周りの人の理解 

13．特に必要ない 

14．その他（                ） 

認知症の方に対する支援で必要だと思うものは、最も多かったのが「相談窓口」

で 58.9％の方が回答、次いで「日常の見守り」（44.0％が回答）、「日常生活の援助」

（43.0％が回答）、「認知症に対する周りの人の理解」（40.2％が回答）、「認知症に

関する情報」（37.1％が回答）でした。 

その他の回答としては、認知症と知った本人への不安を和らげるカウンセリン

グ、一人暮らしの認知症の方の支援、公助の充実、押し売りの対応などがありまし

た。 

（回答者数：684 人） 
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回答者別では、本人回答で最も多かったのが「相談窓口」（59.2％が回答）、次い

で「日常の見守り」（38.3％が回答）、「災害時の支援」（37.5％が回答）、「認知症に

対する周りの人の理解」（37.3％が回答）、「日常生活の援助」（36.5％が回答）の順

でした。 

家族回答で最も多かったのが「相談窓口」と「日常生活の援助」（60.7％が回答）、

次いで「日常の見守り」（59.6％が回答）、「認知症に対する周りの人の理解」（48.6％

が回答）、「認知症に関する情報」（43.2％が回答）の順でした。 

認知機能検診（第１段階）の結果別では、認知症の疑いありの方の回答で最も多

かったのが「相談窓口」（54.2％が回答）、次いで「日常生活の援助」（48.6％が回

答）、「日常の見守り」（47.4％が回答）、「認知症に対する周りの人の理解」（43.4％

が回答）、「認知症に関する情報」（41.4％が回答）の順でした。 

認知症の疑いなしの方の回答で最も多かったのが「相談窓口」（62.7％が回答）、

次いで「日常の見守り」（42.1％が回答）、「災害時の支援」（40.6％が回答）、「認知

症に対する周りの人の理解」（40.4％が回答）、「日常生活の援助」（40.1％が回答）

の順でした。 

疑いありの方の回答者数：249 人

疑いなしの方の回答者数：394 人

※結果不明の 41 人を除く 

本人回答者数：480 人 

家族回答者数：183 人 

※回答者不明の 21 人を除く
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認知機能精密検査（第２段階）の結果別では、認知症と診断された方の回答で最

も多かったのが「日常生活の援助」（60.3％が回答）、次いで「認知症に対する周り

の人の理解」（52.6％が回答）、「相談窓口」（50.9％が回答）、「日常の見守り」（48.3％

が回答）、「認知症に関する情報」（42.2％が回答）の順でした。 

ＭＣＩと診断された方の回答で最も多かったのが「相談窓口」（61.8％が回答）、

次いで「認知症に関する情報」（47.3％が回答）、「日常生活の援助」と「日常の見

守り」（41.8％が回答）、「認知症に対する周りの人の理解」（40.0％が回答）の順で

した。 

認知症でないと診断された方の回答で最も多かったのが「相談窓口」（60.9％が

回答）、次いで「日常生活の援助」と「日常の見守り」（47.8％が回答）、「地域での

居場所」と「認知症に関する情報」（30.4％が回答）の順でした。 

認知症の方の回答者数：116 人 

ＭＣＩの方の回答者数：55 人 

認知症でない方の回答者数：23 人

※結果不明の 3 人を除く 
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■自由意見（主なもの） 

   ○診断助成制度全体の評価として、「良い制度」、「利用できて助かった」、「継続して

ほしい」というご意見がありました。 

○診断助成制度の良い点（主なもの） 

・無料で受診できる 

・助成金が助かる 

・制度があれば安心できる 

・かかりつけ医で気軽に受診できた 

・医療機関の紹介がある 

・認知症に無関心な人も関心を持つようになる 

・毎年受診できる 

・自分の状態を知ることができる 

・受診券が届いた 

また、制度ができたことにより、「受診のきっかけとなった」、「受診しやすくなっ

た」、「（家族に）受診を勧めやすい」というご意見がありました。 

   ○診断を受けた後としては、「早く分かって良かった」、「今後に備えられる」、「はっ

きりと診断が出て良かった」、「介護保険を申請した」、「認知症かどうかが分かり、

本人に対する理解ができた」、「自分を見つめなおすことができた」というご意見

がありました。 

   ○診断助成制度に対する提案（主なもの） 

・制度が根付いて、必要な人が必要な時に利用できれば良いと思う 

・早めの受診になるよう、もっと積極的に受診を促しても良いと思う 

    ・制度を知らない人がまだいるのではないか 

    ・また受診券を送ってほしい 

    ・助成金をもう少し早く振込んでほしい 

    ・助成金を後日返還ではなく、支払い時に適用してほしい 

   ○その他の提案（主なもの） 

    ・体を動かす場所があれば良いと思う 

    ・情報発信してほしい 

    ・家族が仕事を辞めずにすむような援助があれば助かる 

    ・社会と接する機会の場を作ることが一番大事 

    ・住民同士が顔見知りになることが大事だと思う 

    ・認知症になるのを少しでも遅らせる方法などを広報紙などで啓発してほしい 

    ・認知症にならないための講座等を開催してほしい 

    ・日常生活の援助や相談窓口がほしい 

    ・一人暮らしになっても安心して自宅で暮らせるような援助がほしい 

    ・買い物支援など軽い支援が少ない 

    ・診断後にどう対応すれば良いのかを専門職から家族に教える必要がある 

    ・介護する人への支援が必要 

    ・家族が仕事のときなどに見守れる場や支援がほしい 

   ○その他、認知症になることへの不安がある、認知症になるのを少しでも遅らせる

ため日々心掛けている、などのご意見がありました。 
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 ２ アンケート②の結果                             

 

  ■回答者についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ このアンケートはどなたが回答されますか。 

１．ご本人が回答 

２．ご家族が回答 

このアンケートに回答された方は、

「本人」が 72.1％、「家族」が 25.1％で

した。 

（回答者数：179 人） 
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  ■受診予定だった方についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 性別を教えてください。 

１．男性 

２．女性 

問３ 年代を教えてください。 

１．65 歳～69 歳         ２．70 歳～74 歳 

３．75 歳～79 歳         ４．80 歳～84 歳 

５．85 歳～89 歳         ６．90 歳以上 

受診予定だった方の男女別の割合は、

「男性」が 36.9％、「女性」が 62.0％で

した。 

 受診予定だった方の年代別の割合は、

最も多かったのが「80 歳～84 歳」で

24.6％、次いで「85 歳～89 歳」で 21.8％、

「70 歳～74 歳」と「75 歳～79 歳」で

20.1％の順でした。 

（回答者数：179 人） 

（回答者数：179 人） 
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問４ （受診券申込時の）生活の場所を教えてください。 

１．自宅（１人暮らし）     ２．自宅（夫婦２人暮らし） 

３．自宅（家族２人暮らし）   ４．自宅（家族３人以上） 

５．グループホーム       ６．特別養護老人ホーム  

７．老人保健施設        ８．有料老人ホーム 

９．サービス付き高齢者向け住宅 10．その他（          ） 

 受診予定だった方の生活の場所は、最も多かったのが「自宅（夫婦２人暮らし）」

で 32.4％、次いで「自宅（１人暮らし）」で 29.1％、「自宅（家族３人以上）」で

17.3％の順でした。 

（回答者数：179 人） 
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問６ （受診券申込時の）認定区分について教えてください。 

（問５（介護認定について）で「１．受けている」と回答した方） 

１．要支援１    ２．要支援２    ３．要介護１ 

４．要介護２    ５．要介護３    ６．要介護４ 

７．要介護５    ８．分からない 

問５ （受診券申込時の）介護保険の認定について教えてください。 

１．受けている 

２．申請中 

３．受けていない 

４．分からない 

 受診予定だった方の介護保険の認定

は、「受けている」が 29.1％、「受けてい

ない」が 65.4％でした。 

 受診予定だった方で介護保険の認定

を受けている方の認定区分は、最も多か

ったのが「要支援１」で 34.6％、次いで

「要支援２」で 25.0％、「要介護１」で

19.2％の順でした。 

（回答者数：179 人） 

（回答者数：52 人） 
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  ■診断助成制度についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 診断助成制度を知った方法を教えてください（複数回答）。 

１．市のＰＲ（広報紙、ポスター、郵送物など）    

２．家族から 

３．友人・知人から    

４．かかりつけ医から 

５．あんしんすこやかセンターから    

６．ケアマネジャーから 

７．出前トークなど市の説明会や講演会    

８．その他（            ） 

回答者別では、本人回答で最も多かったのが「市のＰＲ」（59.7％が回答）、次い

で「家族から」（14.7％が回答）、「友人・知人から」（11.6％が回答）の順でした。 

家族回答で最も多かったのが「市のＰＲ」（42.2％が回答）、次いで「ケアマネジ

ャーから」（24.4％が回答）、「家族から」（13.3％が回答）の順でした。 

診断助成制度を知った方法は、最も多かったのが「市のＰＲ」で 54.7％の方が

回答、次いで「家族から」（15.1％が回答）、「友人・知人から」（10.6％が回答）の

順でした。 

その他の回答としては、職場で聞いた（２人が回答）、医療機関の広報誌で見た

などがありました。 

（回答者数：179 人） 

本人回答者数：129 人 

家族回答者数：45 人 

※回答者不明の 5 人を除く
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■認知機能検診（第１段階）についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 認知機能検診（第１段階）を受診しようと思ったきっかけについて教えてく

ださい（複数回答）。 

１．物忘れや認知機能の低下が気になった 

２．自分の状態を知りたかった 

３．家族に勧められた 

４．友人・知人に勧められた 

５．かかりつけ医に勧められた  

６．あんしんすこやかセンターに勧められた 

７．ケアマネジャーに勧められた 

８．無料で受診できる 

９．公開されている実施医療機関一覧に近所の医療機関があったから 

10．事故救済制度（賠償責任保険）に加入したかった 

11．ＧＰＳ安心かけつけサービスを利用したかった 

12．75 歳以上で受診券が届いたから 

13．免許更新時に受診を勧められたから 

14．その他（                       ） 

 受診しようと思ったきっかけは、最も多かったのが「自分の状態を知りたかっ

た」で 47.5％の方が回答、次いで「物忘れや認知機能の低下が気になった」（39.7％

が回答）、「無料で受診できる」（33.0％が回答）の順でした。 

 その他の回答としては、配偶者に受診してもらうため、配偶者と一緒に受診しよ

うと思ったなどがありました。 

（回答者数：179 人） 
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 回答者別では、本人回答で最も多かったのが「自分の状態を知りたかった」

（58.1％が回答）、次いで「物忘れや認知機能の低下が気になった」（36.4％が回

答）、「無料で受診できる」（35.7％が回答）、「75 歳以上で受診券が届いた」（20.2％

が回答）、「公開されている実施医療機関一覧に近所の医療機関があった」（14.0％

が回答）の順でした。 

家族回答で最も多かったのが「物忘れや認知機能の低下が気になった」（51.1％

が回答）、次いで「家族に勧められた」（31.1％が回答）、「無料で受診できる」（28.9％

が回答）、「自分の状態を知りたかった」（17.8％が回答）、「ケアマネジャーに勧め

られた」と「事故救済制度（賠償責任保険）に加入したかった」（15.6％が回答）

の順でした。 

本人回答者数：129 人 

家族回答者数：45 人 

※回答者不明の 5 人を除く

-38-



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 認知機能検診（第１段階）を受診されていない理由を教えてください（複数

回答）。 

※対象者を選んだ時点で未受診となっていたが、その後受診された方は 
回答不要。  

１．受診するのに不安を感じた   

２．近くに実施している医療機関がなかった 

３．体調を崩して受診できなかった    

４．忘れていた 

５．気になったときに受診しようと思っている 

６．近々受診予定である 

７．自分では物忘れはないと思うので必要ない 

８．かかりつけ医に必要ないと言われた 

９．新型コロナウイルス感染が怖いため   

10．その他の理由（              ） 

認知機能検診（第１段階）を受診されていない理由は、最も多かったのが「気に

なったときに受診しようと思っている」で 38.4％の方が回答、次いで「新型コロ

ナウイルス感染が怖いため」（17.1％が回答）、「忘れていた」（15.8％が回答）の順

でした。 

その他の理由としては、別で受診した（３人が回答）、本人が受診したがらない

（３人が回答）、同行者がいない（２人が回答）、配偶者の受診を横で見て大丈夫だ

と思った（２人が回答）、主治医が実施していなかったなどがありました。 

回答者数：146 人 

※回答不要の 33 人を除く
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本人回答者数：110 人 

家族回答者数：32 人 

※回答者不明の 4 人を除く

回答者別では、本人回答で最も多かったのが「気になったときに受診しようと思

っている」（43.6％が回答）、次いで「忘れていた」（19.1％が回答）、「新型コロナ

ウイルス感染が怖いため」（18.2％が回答）の順でした。 

家族回答で最も多かったのが「体調を崩して受診できなかった」（21.9％が回

答）、次いで「受診するのに不安を感じた」（15.6％が回答）、「気になったときに受

診しようと思っている」と「かかりつけ医に必要ないと言われた」と「新型コロナ

ウイルス感染が怖いため」（12.5％が回答）の順でした。 
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 ■診断後支援についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

認知症の方に対する支援で必要だと思うものは、最も多かったのが「相談窓口」

で 62.0％の方が回答、次いで「日常の見守り」（50.3％が回答）、「日常生活の援助」

（46.4％が回答）、「認知症に関する情報」（39.1％が回答）、「災害時の支援」と「認

知症に対する周りの人の理解」（35.2％が回答）の順でした。 

その他の回答としては、一人で受診できる方法、家族に対するケアや支援などが

ありました。 

問11 認知症の方に対する支援としてあなたが必要だと思うものを教えてくださ

い（複数回答）。 

１．相談窓口 

２．日常生活の援助 

３．日常の見守り 

４．近隣住民との繋がり 

５．当事者同士の交流や情報交換の場 

６．家族・介護者同士の交流や情報交換の場 

７．地域での居場所 

８．社会参加のための支援 

９．成年後見制度など権利擁護の支援 

10．災害時の支援 

11．認知症に関する情報 

12．認知症に対する周りの人の理解 

13．特に必要ない 

14．その他（                ） 

（回答者数：179 人） 
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回答者別では、本人回答で最も多かったのが「相談窓口」（62.0％が回答）、次い

で「日常の見守り」（50.4％が回答）、「認知症に関する情報」（41.9％が回答）、「日

常生活の援助」（38.0％が回答）、「認知症に対する周りの人の理解」（36.4％が回

答）の順でした。 

家族回答で最も多かったのが「日常生活の援助」（68.9％が回答）、次いで「相談

窓口」（60.0％が回答）、「日常の見守り」（46.7％が回答）、「認知症に関する情報」

と「認知症に対する周りの人の理解」（33.3％が回答）の順でした。 

本人回答者数：129 人 

家族回答者数：45 人 

※回答者不明の 5 人を除く
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■自由意見（主なもの） 

○診断助成制度の良い点（主なもの） 

・良い制度だと思う 

・必要な制度だと思う 

・受診のいいきっかけになる 

・この制度があることによって物忘れが気になる人も気軽に受診できる 

○診断助成制度に対する提案（主なもの） 

・もっとＰＲしたほうが良い 

・受診券の有効期限がなければ良いと思う 

・対象者が全員受診したほうが良い 

・本人の意志では難しい部分も多いので家族以外でサポートする制度があれば良い

と思う 

・かかりつけ医が登録されてなかったので登録してほしい 

・訪問して検診してほしい 

○その他、制度の説明が聞きたい、一人暮らしで不安だ、などのご意見がありまし

た。 
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 ３ アンケート①とアンケート②の結果の合計（共通項目）             

 

  ■回答者についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ このアンケートはどなたが回答されますか。 

１．ご本人が回答 

２．ご家族が回答 

このアンケートに回答された方は、

「本人」が 70.6％、「家族」が 26.4％で

した。 

（回答者数：863 人） 
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  ■受診者・受診予定だった方についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 性別を教えてください。 

１．男性 

２．女性 

問３ 年代を教えてください。 

１．65 歳～69 歳         ２．70 歳～74 歳 

３．75 歳～79 歳         ４．80 歳～84 歳 

５．85 歳～89 歳         ６．90 歳以上 

受診された方・受診予定だった方の男

女別の割合は、「男性」が 41.0％、「女

性」が 58.2％でした。 

 受診された方・受診予定だった方の年

代別の割合は、最も多かったのが「80 歳

～84 歳」で 33.0％、次いで「75 歳～79

歳」で 26.5％、「85 歳～89 歳」で 19.7％

の順でした。 

（回答者数：863 人） 

（回答者数：863 人） 
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問４ （受診券申込時の）生活の場所を教えてください。 

１．自宅（１人暮らし）     ２．自宅（夫婦２人暮らし） 

３．自宅（家族２人暮らし）   ４．自宅（家族３人以上） 

５．グループホーム       ６．特別養護老人ホーム  

７．老人保健施設        ８．有料老人ホーム 

９．サービス付き高齢者向け住宅 10．その他（          ） 

 受診された方・受診予定だった方の生活の場所は、最も多かったのが「自宅（夫

婦２人暮らし）」で 34.0％、次いで「自宅（１人暮らし）」で 26.3％、「自宅（家族

３人以上）」で 18.8％の順でした。 

（回答者数：863 人） 
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問６ （受診券申込時の）認定区分について教えてください。 

（問５（介護認定について）で「１．受けている」と回答した方） 

１．要支援１    ２．要支援２    ３．要介護１ 

４．要介護２    ５．要介護３    ６．要介護４ 

７．要介護５    ８．分からない 

問５ （受診券申込時の）介護保険の認定について教えてください。 

１．受けている 

２．申請中 

３．受けていない 

４．分からない 

 受診された方・受診予定だった方の介

護保険の認定は、「受けている」が

37.5％、「受けていない」が 53.7％でし

た。 

 受診された方・受診予定だった方で介

護保険の認定を受けている方の認定区

分は、最も多かったのが「要支援１」で

27.2％、次いで「要介護１」で 21.0％、

「要支援２」で 20.7％の順でした。 

（回答者数：863 人） 

（回答者数：324 人） 
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  ■診断助成制度についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 診断助成制度を知った方法を教えてください（複数回答）。 

１．市のＰＲ（広報紙、ポスター、郵送物など）    

２．家族から 

３．友人・知人から    

４．かかりつけ医から 

５．あんしんすこやかセンターから    

６．ケアマネジャーから 

７．出前トークなど市の説明会や講演会    

８．その他（            ） 

回答者別では、本人回答で最も多かったのが「市のＰＲ」（57.1％が回答）、次い

で「家族から」（13.1％が回答）、「あんしんすこやかセンターから」（10.7％が回答）

の順でした。 

家族回答で最も多かったのが「市のＰＲ」（43.9％が回答）、次いで「ケアマネジ

ャーから」（19.7％が回答）、「かかりつけ医から」（18.9％が回答）の順でした。 

診断助成度制度を知った方法は、最も多かったのが「市のＰＲ」で 53.2％の方

が回答、次いで「家族から」と「かかりつけ医から」と「あんしんすこやかセンタ

ーから」（12.4％が回答）でした。 

（回答者数：863 人） 

本人回答者数：609 人 

家族回答者数：228 人 

※回答者不明の 26 人を除く
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■認知機能検診（第１段階）についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 認知機能検診（第１段階）を受診しようと思ったきっかけについて教えてく

ださい（複数回答）。 

１．物忘れや認知機能の低下が気になった 

２．自分の状態を知りたかった 

３．家族に勧められた 

４．友人・知人に勧められた 

５．かかりつけ医に勧められた  

６．あんしんすこやかセンターに勧められた 

７．ケアマネジャーに勧められた 

８．無料で受診できる 

９．公開されている実施医療機関一覧に近所の医療機関があったから 

10．事故救済制度（賠償責任保険）に加入したかった 

11．ＧＰＳ安心かけつけサービスを利用したかった 

12．75 歳以上で受診券が届いたから 

13．免許更新時に受診を勧められたから 

14．その他（                       ） 

 受診しようと思ったきっかけは、最も多かったのが「自分の状態を知りたかっ

た」で 43.9％の方が回答、次いで「物忘れや認知機能の低下が気になった」（42.6％

が回答）、「無料で受診できる」（40.0％が回答）、「75 歳以上で受診券が届いた」

（34.3％が回答）、「家族に勧められた」（24.6％が回答）の順でした。 

（回答者数：863 人） 

75 
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 回答者別では、本人回答で最も多かったのが「自分の状態を知りたかった」

（54.5%が回答）、次いで「無料で受診できる」（39.4％が回答）、「75 歳以上で受診

券が届いた」（37.4％が回答）、「物忘れや認知機能の低下が気になった」（34.5％が

回答）、「公開されている実施医療機関一覧に近所の医療機関があった」（20.5％が

回答）の順でした。 

家族回答で最も多かったのが「物忘れや認知機能の低下が気になった」（65.8％

が回答）、次いで「無料で受診できる」（43.4％が回答）、「家族に勧められた」（43.0％

が回答）、「75 歳以上で受診券が届いた」（25.4％が回答）、「かかりつけ医に勧めら

れた」（20.6％が回答）の順でした。 

本人回答者数：609 人 

家族回答者数：228 人 

※回答者不明の 26 人を除く
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 ■診断後支援についての質問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

認知症の方に対する支援で必要だと思うものは、最も多かったのが「相談窓口」

で 59.6％の方が回答、次いで「日常の見守り」（45.3％が回答）、「日常生活の援助」

（43.7％が回答）、「認知症に対する周りの人の理解」（39.2％が回答）、「認知症に

関する情報」（37.5％が回答）、「災害時の支援」（34.5％が回答）の順でした。 

① 問24・②問11 認知症の方に対する支援としてあなたが必要だと思うものを 
教えてください。 

１．相談窓口 

２．日常生活の援助 

３．日常の見守り 

４．近隣住民との繋がり 

５．当事者同士の交流や情報交換の場 

６．家族・介護者同士の交流や情報交換の場 

７．地域での居場所 

８．社会参加のための支援 

９．成年後見制度など権利擁護の支援 

10．災害時の支援 

11．認知症に関する情報 

12．認知症に対する周りの人の理解 

13．特に必要ない 

14．その他（                ） 

（回答者数：863 人） 
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回答者別では、本人回答で最も多かったのが「相談窓口」（59.8％が回答）、次い

で「日常の見守り」（40.9％が回答）、「災害時の支援」と「認知症に対する周りの

人の理解」（37.1％が回答）、「日常生活の援助」と「認知症に関する情報」（36.8％

が回答）の順でした。 

家族回答で最も多かったのが「日常生活の援助」（62.3％が回答）、次いで「相談

窓口」（60.5％が回答）、「日常の見守り」（57.0％が回答）、「認知症に対する周りの

人の理解」（45.6％が回答）、「認知症に関する情報」（41.2％が回答）の順でした。 

本人回答者数：609 人 

家族回答者数：228 人 

※回答者不明の 26 人を除く
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Ⅲ　集計票

１　アンケート①の集計票

問１　このアンケートはどなたが回答されますか （ｎ＝684）

1 480 70.2%

2 183 26.8%

3 21 3.1%

684 100.0%

問２　性別を教えてください （ｎ＝684）

1 288 42.1%

2 391 57.2%

3 5 0.7%

684 100.0%

問３　年代を教えてください （ｎ＝684）

1 8 2.8% 7 1.8% 0 0.0% 15 2.2%

2 18 6.3% 22 5.6% 0 0.0% 40 5.8%

3 90 31.3% 103 26.3% 0 0.0% 193 28.2%

4 104 36.1% 136 34.8% 1 20.0% 241 35.2%

5 50 17.4% 81 20.7% 0 0.0% 131 19.2%

6 18 6.3% 42 10.7% 1 20.0% 61 8.9%

7 0 0.0% 0 0.0% 3 60.0% 3 0.4%

288 100.0% 391 100.0% 5 100.0% 684 100.0%

問４　（受診券申込時の）生活の場所を教えてください （ｎ＝684）

1 175 25.6%

2 235 34.4%

3 99 14.5%

4 131 19.2%

5 2 0.3%

6 3 0.4%

7 4 0.6%

8 7 1.0%

9 4 0.6%

10 6 0.9%

11 18 2.6%

684 100.0%

問５　（受診券申込時の）介護保険の認定について教えてください （ｎ＝684）

1 272 39.8%

2 13 1.9%

3 346 50.6%

4 18 2.6%

5 35 5.1%

684 100.0%

問６　（受診券申込時の）認定区分について教えてください （ｎ＝272）

【問５で１と回答した方】

1 70 25.7%

2 54 19.9%

3 58 21.3%

4 39 14.3%

5 17 6.3%

6 7 2.6%

7 4 1.5%

8 15 5.5%

9 8 2.9%

272 100.0%

要介護３　

要介護４　　　　

要介護５

分からない

不明

計

不明

計

要支援１

要支援２

要介護１　　　　

要介護２　

不明

計

受けている

申請中

受けていない

分からない

グループホーム

特別養護老人ホーム　

老人保健施設

有料老人ホーム

サービス付き高齢者向け住宅

その他

不明

計

自宅（１人暮らし）

自宅（夫婦２人暮らし）

自宅（家族２人暮らし）

自宅（家族３人以上）

65歳～69歳

70歳～74歳

75歳～79歳

80歳～84歳

85歳～89歳

90歳以上

不明

計

男性 女性 不明 計

ご本人が回答

ご家族が回答

不明

計

男性

女性
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問７　診断助成制度を知った方法を教えてください（複数回答） （ｎ＝684）

1 271 56.5% 81 44.3% 9 42.9% 361 52.8%

2 61 12.7% 18 9.8% 1 4.8% 80 11.7%

3 36 7.5% 11 6.0% 0 0.0% 47 6.9%

4 54 11.3% 38 20.8% 1 4.8% 93 13.6%

5 53 11.0% 35 19.1% 2 9.5% 90 13.2%

6 30 6.3% 34 18.6% 3 14.3% 67 9.8%

7 2 0.4% 1 0.5% 0 0.0% 3 0.4%

8 18 3.8% 9 4.9% 1 4.8% 28 4.1%

525 227 17 769

問８　認知機能検診（第１段階）を受診しようと思ったきっかけについて

　　　教えてください（複数回答） （ｎ＝684）

1 163 34.0% 127 69.4% 7 33.3% 297 43.4%

2 257 53.5% 28 15.3% 9 42.9% 294 43.0%

3 94 19.6% 84 45.9% 3 14.3% 181 26.5%

4 10 2.1% 8 4.4% 0 0.0% 18 2.6%

5 39 8.1% 43 23.5% 1 4.8% 83 12.1%

6 11 2.3% 18 9.8% 1 4.8% 30 4.4%

7 10 2.1% 30 16.4% 1 4.8% 41 6.0%

8 194 40.4% 86 47.0% 6 28.6% 286 41.8%

9 107 22.3% 24 13.1% 2 9.5% 133 19.4%

10 13 2.7% 29 15.8% 3 14.3% 45 6.6%

11 2 0.4% 8 4.4% 1 4.8% 11 1.6%

12 202 42.1% 54 29.5% 9 42.9% 265 38.7%

13 7 1.5% 3 1.6% 0 0.0% 10 1.5%

14 10 2.1% 5 2.7% 0 0.0% 15 2.2%

1,119 547 43 1,709

問９　受診券が届いてから、認知機能検診（第１段階）を受診するまでの

　　　およその期間について教えてください。 （ｎ＝684）

1 354 51.8%

2 206 30.1%

3 37 5.4%

4 24 3.5%

5 63 9.2%

684 100.0%

問10　受診するまでに期間が空いた理由を教えてください（複数回答） （ｎ＝61）

【問９で３、４と回答した方】

1 9 23.1% 5 23.8% 0 0.0% 14 23.0%

2 8 20.5% 1 4.8% 0 0.0% 9 14.8%

3 23 59.0% 7 33.3% 0 0.0% 30 49.2%

4 1 2.6% 3 14.3% 0 0.0% 4 6.6%

5 4 10.3% 3 14.3% 0 0.0% 7 11.5%

6 1 2.6% 2 9.5% 1 100.0% 4 6.6%

46 21 1 68

すぐに受診する必要はないと
思った

体調を崩して受診できなかった

忘れていた

その他

計

（39人） （21人） （1人） （61人）

受診する医療機関の予約が取れ
なかった

受診するのに不安を感じた

不明

計

本人回答 家族回答 不明 合計

その他

計

1カ月以内

3カ月以内

6カ月以内

6カ月を超える

無料で受診できる

公開されている実施医療機関一
覧に近所の医療機関があった

事故救済制度（賠償責任保険）
に加入したかった

ＧＰＳ安心かけつけサービスを
利用したかった

75歳以上で受診券が届いた　　　

免許更新時に受診を勧められた

自分の状態を知りたかった

家族に勧められた

友人・知人に勧められた

かかりつけ医に勧められた

あんしんすこやかセンターに勧
められた

ケアマネジャーに勧められた

合計

（480人） （183人） （21人） （684人）

物忘れや認知機能の低下が気に
なった

出前トークなど市の説明会や講
演会

その他

計

本人回答 家族回答 不明

市のＰＲ（広報紙、ポスター、
郵送物など）

家族から

友人・知人から

かかりつけ医から

あんしんすこやかセンターから

ケアマネジャーから

本人回答 家族回答 不明 合計

（480人） （183人） （21人） （684人）
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問11　受診した医療機関を選んだ理由について教えてください （ｎ＝684）

　　　（複数回答）

1 239 49.8% 90 49.2% 11 52.4% 340 49.7%

2 185 38.5% 74 40.4% 10 47.6% 269 39.3%

3 41 8.5% 26 14.2% 0 0.0% 67 9.8%

4 37 7.7% 13 7.1% 1 4.8% 51 7.5%

502 203 22 727

問12　 認知機能検診（第１段階）の結果について教えてください （ｎ＝684）

1 249 36.4%

2 394 57.6%

3 41 6.0%

684

問13　 受診した後の気持ちや行動の変化について教えてください（複数回答） （ｎ＝684）

1 212 44.2% 39 21.3% 6 28.6% 257 37.6%

2 29 6.0% 37 20.2% 1 4.8% 67 9.8%

3 178 37.1% 52 28.4% 5 23.8% 235 34.4%

4 162 33.8% 76 41.5% 7 33.3% 245 35.8%

5 22 4.6% 35 19.1% 1 4.8% 58 8.5%

6 26 5.4% 9 4.9% 1 4.8% 36 5.3%

7 134 27.9% 43 23.5% 6 28.6% 183 26.8%

8 108 22.5% 35 19.1% 3 14.3% 146 21.3%

9 4 0.8% 6 3.3% 0 0.0% 10 1.5%

875 332 30 1,237

【検診の結果別】 （ｎ＝684）

1 40 16.1% 213 54.1% 4 9.8% 257 37.6%

2 59 23.7% 7 1.8% 1 2.4% 67 9.8%

3 82 32.9% 148 37.6% 5 12.2% 235 34.4%

4 113 45.4% 130 33.0% 2 4.9% 245 35.8%

5 44 17.7% 12 3.0% 2 4.9% 58 8.5%

6 20 8.0% 15 3.8% 1 2.4% 36 5.3%

7 71 28.5% 111 28.2% 1 2.4% 183 26.8%

8 42 16.9% 101 25.6% 3 7.3% 146 21.3%

9 7 2.8% 3 0.8% 0 0.0% 10 1.5%

478 740 19 1,237

特に変化はない

その他

計

思ったより状態が悪く不安を感
じた

自分の状態が分かったのでそれ
に応じた対応ができる

認知機能の低下が進まないよう
な取り組みをしようと思う

今後について家族と話し合った

運転免許を自主返納しようと
思った

認知症に対する関心が高まった　　　

計

（249人） （394人） （41人） （684人）

思ったより状態が良く安心した　　

特に変化はない

その他

計

疑いあり 疑いなし 不明

思ったより状態が悪く不安を感
じた

自分の状態が分かったのでそれ
に応じた対応ができる

認知機能の低下が進まないよう
な取り組みをしようと思う

今後について家族と話し合った

運転免許を自主返納しようと
思った

認知症に対する関心が高まった　　　

合計

（480人） （183人） （21人） （684人）

思ったより状態が良く安心した　　

認知症の疑いなし

不明

計

本人回答 家族回答 不明

かかりつけ医だから

近所にあったから

家族に勧められたから

その他

計

認知症の疑いあり

家族回答 不明 合計

（480人） （183人） （21人） （684人）

本人回答
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問14　来年度の受診の意向について教えてください。 （ｎ＝394）

【問12で２と回答した方】

1 156 43.8% 6 21.4% 3 30.0% 165 41.9%

2 70 19.7% 3 10.7% 4 40.0% 77 19.5%

3 92 25.8% 13 46.4% 2 20.0% 107 27.2%

4 2 0.6% 2 7.1% 0 0.0% 4 1.0%

5 18 5.1% 2 7.1% 0 0.0% 20 5.1%

6 3 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.8%

7 15 4.2% 2 7.1% 1 10.0% 18 4.6%

356 100.0% 28 100.0% 10 100.0% 394 100.0%

問15　認知機能精密検査（第２段階）を受診されましたか。 （ｎ＝249）

【問12で１と回答した方】

1 197 79.1%

2 44 17.7%

3 8 3.2%

249 100.0%

問16　認知機能検診（第１段階）を受診後、認知機能精密検査（第２段階） （ｎ＝197）

問16　を受診するまでのおよその期間について教えてください。

【問15で１と回答した方】

1 131 66.5%

2 49 24.9%

3 4 2.0%

4 11 5.6%

5 2 1.0%

197 100.0%

問17　受診するまでに期間が空いた理由を教えてください（複数回答） （ｎ＝15）

【問16で３、４と回答した方】

1 2 40.0% 3 33.3% 0 0.0% 5 33.3%

2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

3 2 40.0% 1 11.1% 0 0.0% 3 20.0%

4 1 20.0% 2 22.2% 0 0.0% 3 20.0%

5 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

6 0 0.0% 2 22.2% 0 0.0% 2 13.3%

5 8 0 13

問18　受診した医療機関を選んだ理由について教えてください（複数回答） （ｎ＝197）

【問15で１と回答した方】

1 12 17.6% 24 19.5% 5 83.3% 41 20.8%

2 27 39.7% 50 40.7% 1 16.7% 78 39.6%

3 10 14.7% 14 11.4% 1 16.7% 25 12.7%

4 32 47.1% 49 39.8% 0 0.0% 81 41.1%

5 8 11.8% 23 18.7% 1 16.7% 32 16.2%

6 1 1.5% 6 4.9% 0 0.0% 7 3.6%

90 166 8 264計

かかりつけ医だから

通院しやすい場所にあったから

家族に勧められたから

第１段階の医療機関からの紹介

認知症疾患医療センターだから

その他

計

本人回答 家族回答 不明 合計

（68人） （123人） （6人） （197人）

受診する医療機関の予約が取れ
なかった

受診するのに不安を感じた

すぐに受診する必要はないと
思った

体調を崩して受診できなかった

忘れていた

その他

家族回答 不明 合計

（5人） （9人） （1人） （15人）

3カ月以内

6カ月以内

6カ月を超える

不明

計

本人回答

計

受診した

受診していない

不明

計

1カ月以内　　

数年に１度受診したい

気になった時に受診したい

今後受診する気はない

分からない

その他

不明

合計

（356人） （28人） （10人） （394人）

毎年受診したい

本人回答 家族回答 不明
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問19　受診結果について教えてください。 （ｎ＝197）

【問15で１と回答した方】

1 116 58.9%

2 55 27.9%

3 23 11.7%

4 3 1.5%

197 100.0%

問20　認知機能精密検査（第２段階）を受診した後の気持ちや行動の変化を （ｎ＝171）

問20　教えてください（複数回答）

【問19で１、２と回答した方】

1 26 51.0% 55 48.2% 2 33.3% 83 48.5%

2 30 58.8% 58 50.9% 2 33.3% 90 52.6%

3 11 21.6% 10 8.8% 1 16.7% 22 12.9%

4 8 15.7% 20 17.5% 1 16.7% 29 17.0%

5 18 35.3% 51 44.7% 0 0.0% 69 40.4%

6 10 19.6% 28 24.6% 1 16.7% 39 22.8%

7 17 33.3% 35 30.7% 1 16.7% 53 31.0%

8 14 27.5% 46 40.4% 0 0.0% 60 35.1%

9 11 21.6% 25 21.9% 1 16.7% 37 21.6%

10 7 13.7% 11 9.6% 2 33.3% 20 11.7%

11 1 2.0% 7 6.1% 0 0.0% 8 4.7%

153 346 11 510

【精密検査の結果別】 （ｎ＝171）

1 55 47.4% 28 50.9% 83 48.5%

2 60 51.7% 30 54.5% 90 52.6%

3 6 5.2% 16 29.1% 22 12.9%

4 22 19.0% 7 12.7% 29 17.0%

5 53 45.7% 16 29.1% 69 40.4%

6 25 21.6% 14 25.5% 39 22.8%

7 32 27.6% 21 38.2% 53 31.0%

8 47 40.5% 13 23.6% 60 35.1%

9 22 19.0% 15 27.3% 37 21.6%

10 14 12.1% 6 10.9% 20 11.7%

11 7 6.0% 1 1.8% 8 4.7%

343 167 510

認知症に対する関心が高まった

事故救済制度（賠償責任保険）
に加入しようと思った

利用できる制度（フレイル改善
通所サービス等）があれば活用
したい

特に変化はない　　　

その他

計

きちんと診断がついて良かった　　　

認知機能の低下が進まないよう
な取り組みをしようと思う

思ったより状態が良く安心した　　　

思ったより状態が悪く不安を感
じた

認知症の治療（薬の服用など）
に取り組もうと思った

今後の生活について家族と話し
合おうと思う

認知症 ＭＣＩ 計

（116人） （55人） （171人）

認知症に対する関心が高まった

事故救済制度（賠償責任保険）
に加入しようと思った

利用できる制度（フレイル改善
通所サービス等）があれば活用
したい

特に変化はない　　　

その他

計

きちんと診断がついて良かった　　　

認知機能の低下が進まないよう
な取り組みをしようと思う

思ったより状態が良く安心した　　　

思ったより状態が悪く不安を感
じた

認知症の治療（薬の服用など）
に取り組もうと思った

今後の生活について家族と話し
合おうと思う

本人回答 家族回答 不明 合計

（51人） （114人） （6人） （171人）

認知症

軽度認知障害（ＭＣＩ）

認知症でない    

不明

計
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問21　診断後に利用されたサービスや制度を教えてください（複数回答） （ｎ＝171）

【問19で１、２と回答した方】

1 91 53.5%

2 48 28.2%

3 69 40.6%

4 9 5.3%

5 2 1.2%

6 0 0.0%

7 0 0.0%

8 33 19.4%

9 8 4.7%

260

【精密検査の結果別】

1 69 59.5% 22 40.0% 91 53.2%

2 29 25.0% 19 34.5% 48 28.1%

3 47 40.5% 22 40.0% 69 40.4%

4 8 6.9% 1 1.8% 9 5.3%

5 1 0.9% 1 1.8% 2 1.2%

6 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

7 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

8 18 15.5% 15 27.3% 33 19.3%

9 6 5.2% 2 3.6% 8 4.7%

178 82 260

問22　来年度の受診の意向を教えてください。 （ｎ＝23）

【問19で３と回答した方】

1 4 28.6% 3 33.3% 7 30.4%

2 5 35.7% 2 22.2% 7 30.4%

3 3 21.4% 1 11.1% 4 17.4%

4 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

5 1 7.1% 3 33.3% 4 17.4%

6 1 7.1% 0 0.0% 1 4.3%

14 100.0% 9 100.0% 23 100.0%

問23　受診されていない理由について教えてください（複数回答） （ｎ＝44）

【問15で２と回答した方】

1 2 10.5% 2 8.3% 0 0.0% 4 9.1%

2 2 10.5% 1 4.2% 0 0.0% 3 6.8%

3 2 10.5% 5 20.8% 0 0.0% 7 15.9%

4 2 10.5% 2 8.3% 0 0.0% 4 9.1%

5 2 10.5% 3 12.5% 0 0.0% 5 11.4%

6 2 10.5% 5 20.8% 0 0.0% 7 15.9%

7 3 15.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 6.8%

8 3 15.8% 9 37.5% 0 0.0% 12 27.3%

18 27 0 45

自分では物忘れはないと思うの
で必要ない

その他

計

受診するのに不安を感じた　　

近くに実施している医療機関が
なかった

体調を崩して受診できなかった　　　

忘れていた

近々受診予定である 

新型コロナウイルス感染が怖い
ため

計

本人回答 家族回答 不明 合計

（19人） （24人） （1人） （44人）

毎年受診したい

数年に１度受診したい

気になった時に受診したい

今後受診する気はない

分からない

その他

その他

計

本人回答 家族回答 合計

（14人） （9人） （23人）

かかりつけ医での継続受診

認知症疾患医療センターの相談
窓口への相談

こうべオレンジダイヤルへの相
談

フレイル改善通所サービス　　

認知症カフェ

特に利用していない

計

（116人） （55人） （171人）

介護保険などの介護サービス
（認定申請やサービス利用）

第２段階医療機関での継続受診　　　

認知症カフェ

特に利用していない

その他

計

認知症 ＭＣＩ

介護保険などの介護サービス
（認定申請やサービス利用）

第２段階医療機関での継続受診　　　

かかりつけ医での継続受診

認知症疾患医療センターの相談
窓口への相談

こうべオレンジダイヤルへの相
談

フレイル改善通所サービス　　
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問24　認知症の方に対する支援としてあなたが必要だと思うものを （ｎ＝684）

問24　教えてください（複数回答）

1 284 59.2% 111 60.7% 8 38.1% 403 58.9%

2 175 36.5% 111 60.7% 8 38.1% 294 43.0%

3 184 38.3% 109 59.6% 8 38.1% 301 44.0%

4 152 31.7% 54 29.5% 4 19.0% 210 30.7%

5 61 12.7% 31 16.9% 3 14.3% 95 13.9%

6 118 24.6% 59 32.2% 7 33.3% 184 26.9%

7 105 21.9% 55 30.1% 6 28.6% 166 24.3%

8 74 15.4% 23 12.6% 2 9.5% 99 14.5%

9 45 9.4% 28 15.3% 2 9.5% 75 11.0%

10 180 37.5% 49 26.8% 6 28.6% 235 34.4%

11 170 35.4% 79 43.2% 5 23.8% 254 37.1%

12 179 37.3% 89 48.6% 7 33.3% 275 40.2%

13 25 5.2% 4 2.2% 1 4.8% 30 4.4%

14 9 1.9% 5 2.7% 0 0.0% 14 2.0%

1,761 807 67 2,635

【検診の結果別】 （ｎ＝684）

1 135 54.2% 247 62.7% 21 51.2% 403 58.9%

2 121 48.6% 158 40.1% 15 36.6% 294 43.0%

3 118 47.4% 166 42.1% 17 41.5% 301 44.0%

4 63 25.3% 133 33.8% 14 34.1% 210 30.7%

5 41 16.5% 50 12.7% 4 9.8% 95 13.9%

6 72 28.9% 104 26.4% 8 19.5% 184 26.9%

7 65 26.1% 99 25.1% 2 4.9% 166 24.3%

8 31 12.4% 63 16.0% 5 12.2% 99 14.5%

9 31 12.4% 40 10.2% 4 9.8% 75 11.0%

10 66 26.5% 160 40.6% 9 22.0% 235 34.4%

11 103 41.4% 142 36.0% 9 22.0% 254 37.1%

12 108 43.4% 159 40.4% 8 19.5% 275 40.2%

13 12 4.8% 18 4.6% 0 0.0% 30 4.4%

14 5 2.0% 8 2.0% 1 2.4% 14 2.0%

971 1,547 117 2,635計

成年後見制度など権利擁護の支
援

災害時の支援　　　

認知症に関する情報

認知症に対する周りの人の理解　　

特に必要ない

その他

日常の見守り　　　　　　　　　

近隣住民との繋がり　　　

当事者同士の交流や情報交換の
場

家族・介護者同士の交流や情報
交換の場

地域での居場所

社会参加のための支援　　

（249人） （394人） （41人） （684人）

相談窓口　　　　　　　　　　　

日常生活の援助　　　

その他

計

疑いあり 疑いなし 不明 合計

社会参加のための支援

成年後見制度など権利擁護の支
援

災害時の支援

認知症に関する情報

認知症に対する周りの人の理解

特に必要ない

日常生活の援助

日常の見守り

近隣住民との繋がり

当事者同士の交流や情報交換の
場

家族・介護者同士の交流や情報
交換の場

地域での居場所

合計

（480人） （183人） （21人） （684人）

相談窓口

本人回答 家族回答 不明
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【精密検査の結果別】 （ｎ＝197）

1 59 50.9% 34 61.8% 14 60.9% 1 33.3% 108 54.8%

2 70 60.3% 23 41.8% 11 47.8% 0 0.0% 104 52.8%

3 56 48.3% 23 41.8% 11 47.8% 1 33.3% 91 46.2%

4 34 29.3% 13 23.6% 6 26.1% 0 0.0% 53 26.9%

5 21 18.1% 8 14.5% 3 13.0% 1 33.3% 33 16.8%

6 35 30.2% 17 30.9% 4 17.4% 1 33.3% 57 28.9%

7 29 25.0% 16 29.1% 7 30.4% 0 0.0% 52 26.4%

8 16 13.8% 6 10.9% 4 17.4% 0 0.0% 26 13.2%

9 12 10.3% 9 16.4% 3 13.0% 1 33.3% 25 12.7%

10 28 24.1% 19 34.5% 6 26.1% 0 0.0% 53 26.9%

11 49 42.2% 26 47.3% 7 30.4% 3 100.0% 85 43.1%

12 61 52.6% 22 40.0% 6 26.1% 0 0.0% 89 45.2%

13 5 4.3% 4 7.3% 1 4.3% 0 0.0% 10 5.1%

14 2 1.7% 1 1.8% 1 4.3% 0 0.0% 4 2.0%

477 221 84 8 790

その他

計

社会参加のための支援　　

成年後見制度など権利擁護の支
援

災害時の支援　　　

認知症に関する情報

認知症に対する周りの人の理解　　

特に必要ない

日常生活の援助　　　

日常の見守り　　　　　　　　　

近隣住民との繋がり　　　

当事者同士の交流や情報交換の
場

家族・介護者同士の交流や情報
交換の場

地域での居場所

（116人） （55人） （23人） （3人） （197人）

相談窓口　　　　　　　　　　　

認知症 ＭＣＩ 認知症でない 不明 合計
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２　アンケート②の集計票

問１　このアンケートはどなたが回答されますか （ｎ＝179）

1 129 72.1%

2 45 25.1%

3 5 2.8%

179 100.0%

問２　性別を教えてください （ｎ＝179）

1 66 36.9%

2 111 62.0%

3 2 1.1%

179 100.0%

問３　年代を教えてください （ｎ＝179）

1 7 10.6% 3 2.7% 0 0.0% 10 5.6%

2 14 21.2% 22 19.8% 0 0.0% 36 20.1%

3 14 21.2% 21 18.9% 1 50.0% 36 20.1%

4 17 25.8% 27 24.3% 0 0.0% 44 24.6%

5 11 16.7% 28 25.2% 0 0.0% 39 21.8%

6 3 4.5% 9 8.1% 0 0.0% 12 6.7%

7 0 0.0% 1 0.9% 1 50.0% 2 1.1%

66 100.0% 111 100.0% 2 100.0% 179 100.0%

問４　（受診券申込時の）生活の場所を教えてください （ｎ＝179）

1 52 29.1%

2 58 32.4%

3 26 14.5%

4 31 17.3%

5 0 0.0%

6 0 0.0%

7 0 0.0%

8 6 3.4%

9 2 1.1%

10 0 0.0%

11 4 2.2%

179 100.0%

問５　（受診券申込時の）介護保険の認定について教えてください （ｎ＝179）

1 52 29.1%

2 0 0.0%

3 117 65.4%

4 5 2.8%

5 5 2.8%

179 100.0%

問６　（受診券申込時の）認定区分について教えてください （ｎ＝52）

【問５で１と回答した方】

1 18 34.6%

2 13 25.0%

3 10 19.2%

4 7 13.5%

5 0 0.0%

6 1 1.9%

7 0 0.0%

8 0 0.0%

9 3 5.8%

52 100.0%

要介護３　

要介護４　　　　

要介護５

分からない

不明

計

不明

計

要支援１

要支援２

要介護１　　　　

要介護２　

不明

計

受けている

申請中

受けていない

分からない

グループホーム

特別養護老人ホーム　

老人保健施設

有料老人ホーム

サービス付き高齢者向け住宅

その他

不明

計

自宅（１人暮らし）

自宅（夫婦２人暮らし）

自宅（家族２人暮らし）

自宅（家族３人以上）

65歳～69歳

70歳～74歳

75歳～79歳

80歳～84歳

85歳～89歳

90歳以上

不明

計

男性 女性 不明 計

ご本人が回答

ご家族が回答

不明

計

男性

女性
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問７　診断助成制度を知った方法を教えてください（複数回答） （ｎ＝179）

1 77 59.7% 19 42.2% 2 40.0% 98 54.7%

2 19 14.7% 6 13.3% 2 40.0% 27 15.1%

3 15 11.6% 3 6.7% 1 20.0% 19 10.6%

4 8 6.2% 5 11.1% 1 20.0% 14 7.8%

5 12 9.3% 5 11.1% 0 0.0% 17 9.5%

6 5 3.9% 11 24.4% 0 0.0% 16 8.9%

7 2 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.1%

8 2 1.6% 5 11.1% 0 0.0% 7 3.9%

140 54 6 200

問８　認知機能検診（第１段階）を受診しようと思ったきっかけについて

　　　教えてください（複数回答） （ｎ＝179）

1 47 36.4% 23 51.1% 1 20.0% 71 39.7%

2 75 58.1% 8 17.8% 2 40.0% 85 47.5%

3 16 12.4% 14 31.1% 1 20.0% 31 17.3%

4 5 3.9% 0 0.0% 0 0.0% 5 2.8%

5 2 1.6% 4 8.9% 0 0.0% 6 3.4%

6 3 2.3% 4 8.9% 0 0.0% 7 3.9%

7 1 0.8% 7 15.6% 0 0.0% 8 4.5%

8 46 35.7% 13 28.9% 0 0.0% 59 33.0%

9 18 14.0% 4 8.9% 1 20.0% 23 12.8%

10 4 3.1% 7 15.6% 0 0.0% 11 6.1%

11 0 0.0% 4 8.9% 0 0.0% 4 2.2%

12 26 20.2% 4 8.9% 1 20.0% 31 17.3%

13 1 0.8% 2 4.4% 0 0.0% 3 1.7%

14 5 3.9% 1 2.2% 0 0.0% 6 3.4%

249 95 6 350

問９　認知機能検診（第１段階）を受診されていない理由を教えてください。 （ｎ＝146）

1 15 13.6% 5 15.6% 1 25.0% 21 14.4%

2 6 5.5% 0 0.0% 0 0.0% 6 4.1%

3 8 7.3% 7 21.9% 0 0.0% 15 10.3%

4 21 19.1% 2 6.3% 0 0.0% 23 15.8%

5 48 43.6% 4 12.5% 4 100.0% 56 38.4%

6 13 11.8% 1 3.1% 0 0.0% 14 9.6%

7 11 10.0% 3 9.4% 1 25.0% 15 10.3%

8 4 3.6% 4 12.5% 1 25.0% 9 6.2%

9 20 18.2% 4 12.5% 1 25.0% 25 17.1%

10 18 16.4% 14 43.8% 0 0.0% 32 21.9%

164 44 8 216

新型コロナウイルス感染が怖い
ため

その他

計

体調を崩して受診できなかった　　　

忘れていた

気になったときに受診しようと
思っている

近々受診予定である 

自分では物忘れはないと思うの
で必要ない

かかりつけ医に必要ないと言わ
れた

（110人） （32人） （4人） （146人）

受診するのに不安を感じた　　

近くに実施している医療機関が
なかった

その他

計

本人回答 家族回答 不明 合計

無料で受診できる

公開されている実施医療機関一
覧に近所の医療機関があった

事故救済制度（賠償責任保険）
に加入したかった

ＧＰＳ安心かけつけサービスを
利用したかった

75歳以上で受診券が届いた　　　

免許更新時に受診を勧められた

自分の状態を知りたかった

家族に勧められた

友人・知人に勧められた

かかりつけ医に勧められた

あんしんすこやかセンターに勧
められた

ケアマネジャーに勧められた

合計

（129人） （45人） （5人） （179人）

物忘れや認知機能の低下が気に
なった

出前トークなど市の説明会や講
演会

その他

計

本人回答 家族回答 不明

市のＰＲ（広報紙、ポスター、
郵送物など）

家族から

友人・知人から　　　

かかりつけ医から

あんしんすこやかセンターから　　　

ケアマネジャーから

本人回答 家族回答 不明 合計

（129人） （45人） （5人） （179人）
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問11　認知症の方に対する支援としてあなたが必要だと思うものを （ｎ＝179）

問24　教えてください（複数回答）

1 80 62.0% 27 60.0% 4 80.0% 111 62.0%

2 49 38.0% 31 68.9% 3 60.0% 83 46.4%

3 65 50.4% 21 46.7% 4 80.0% 90 50.3%

4 35 27.1% 14 31.1% 2 40.0% 51 28.5%

5 28 21.7% 2 4.4% 2 40.0% 32 17.9%

6 37 28.7% 13 28.9% 2 40.0% 52 29.1%

7 36 27.9% 11 24.4% 2 40.0% 49 27.4%

8 35 27.1% 6 13.3% 1 20.0% 42 23.5%

9 20 15.5% 7 15.6% 0 0.0% 27 15.1%

10 46 35.7% 14 31.1% 3 60.0% 63 35.2%

11 54 41.9% 15 33.3% 1 20.0% 70 39.1%

12 47 36.4% 15 33.3% 1 20.0% 63 35.2%

13 5 3.9% 1 2.2% 1 20.0% 7 3.9%

14 4 3.1% 1 2.2% 0 0.0% 5 2.8%

541 178 26 745

その他

計

社会参加のための支援　　

成年後見制度など権利擁護の支
援

災害時の支援　　　

認知症に関する情報

認知症に対する周りの人の理解　　

特に必要ない

日常生活の援助　　　

日常の見守り　　　　　　　　　

近隣住民との繋がり　　　

当事者同士の交流や情報交換の
場

家族・介護者同士の交流や情報
交換の場

地域での居場所

合計

（129人） （45人） （5人） （179人）

相談窓口　　　　　　　　　　　

本人回答 家族回答 不明
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３　アンケート①とアンケート②の合計の集計票

問１　このアンケートはどなたが回答されますか （ｎ＝863）

1 609 70.6%

2 228 26.4%

3 26 3.0%

863 100.0%

問２　性別を教えてください （ｎ＝863）

1 354 41.0%

2 502 58.2%

3 7 0.8%

863 100.0%

問３　年代を教えてください （ｎ＝863）

1 15 4.2% 10 2.0% 0 0.0% 25 2.9%

2 32 9.0% 44 8.8% 0 0.0% 76 8.8%

3 104 29.4% 124 24.7% 1 14.3% 229 26.5%

4 121 34.2% 163 32.5% 1 14.3% 285 33.0%

5 61 17.2% 109 21.7% 0 0.0% 170 19.7%

6 21 5.9% 51 10.2% 1 14.3% 73 8.5%

7 0 0.0% 1 0.2% 4 57.1% 5 0.6%

354 100.0% 502 100.0% 7 100.0% 863 100.0%

問４　（受診券申込時の）生活の場所を教えてください （ｎ＝863）

1 227 26.3%

2 293 34.0%

3 125 14.5%

4 162 18.8%

5 2 0.2%

6 3 0.3%

7 4 0.5%

8 13 1.5%

9 6 0.7%

10 6 0.7%

11 22 2.5%

863 100.0%

問５　（受診券申込時の）介護保険の認定について教えてください （ｎ＝863）

1 324 37.5%

2 13 1.5%

3 463 53.7%

4 23 2.7%

5 40 4.6%

863 100.0%

問６　（受診券申込時の）認定区分について教えてください （ｎ＝324）

【問５で１と回答した方】

1 88 27.2%

2 67 20.7%

3 68 21.0%

4 46 14.2%

5 17 5.2%

6 8 2.5%

7 4 1.2%

8 15 4.6%

9 11 3.4%

324 100.0%

要介護３　

要介護４　　　　

要介護５

分からない

不明

計

不明

計

要支援１

要支援２

要介護１　　　　

要介護２　

不明

計

受けている

申請中

受けていない

分からない

グループホーム

特別養護老人ホーム　

老人保健施設

有料老人ホーム

サービス付き高齢者向け住宅

その他

不明

計

自宅（１人暮らし）

自宅（夫婦２人暮らし）

自宅（家族２人暮らし）

自宅（家族３人以上）

65歳～69歳

70歳～74歳

75歳～79歳

80歳～84歳

85歳～89歳

90歳以上

不明

計

男性 女性 不明 計

ご本人が回答

ご家族が回答

不明

計

男性

女性
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問７　診断助成制度を知った方法を教えてください（複数回答） （ｎ＝863）

1 348 57.1% 100 43.9% 11 42.3% 459 53.2%

2 80 13.1% 24 10.5% 3 11.5% 107 12.4%

3 51 8.4% 14 6.1% 1 3.8% 66 7.6%

4 62 10.2% 43 18.9% 2 7.7% 107 12.4%

5 65 10.7% 40 17.5% 2 7.7% 107 12.4%

6 35 5.7% 45 19.7% 3 11.5% 83 9.6%

7 4 0.7% 1 0.4% 0 0.0% 5 0.6%

8 20 3.3% 14 6.1% 1 3.8% 35 4.1%

665 281 23 969

問８　認知機能検診（第１段階）を受診しようと思ったきっかけについて

　　　教えてください（複数回答） （ｎ＝863）

1 210 34.5% 150 65.8% 8 30.8% 368 42.6%

2 332 54.5% 36 15.8% 11 42.3% 379 43.9%

3 110 18.1% 98 43.0% 4 15.4% 212 24.6%

4 15 2.5% 8 3.5% 0 0.0% 23 2.7%

5 41 6.7% 47 20.6% 1 3.8% 89 10.3%

6 14 2.3% 22 9.6% 1 3.8% 37 4.3%

7 11 1.8% 37 16.2% 1 3.8% 49 5.7%

8 240 39.4% 99 43.4% 6 23.1% 345 40.0%

9 125 20.5% 28 12.3% 3 11.5% 156 18.1%

10 17 2.8% 36 15.8% 3 11.5% 56 6.5%

11 2 0.3% 12 5.3% 1 3.8% 15 1.7%

12 228 37.4% 58 25.4% 10 38.5% 296 34.3%

13 8 1.3% 5 2.2% 0 0.0% 13 1.5%

14 15 2.5% 6 2.6% 0 0.0% 21 2.4%

1,368 642 49 2,059

問11　認知症の方に対する支援としてあなたが必要だと思うものを （ｎ＝863）

問24　教えてください（複数回答）

1 364 59.8% 138 60.5% 12 46.2% 514 59.6%

2 224 36.8% 142 62.3% 11 42.3% 377 43.7%

3 249 40.9% 130 57.0% 12 46.2% 391 45.3%

4 187 30.7% 68 29.8% 6 23.1% 261 30.2%

5 89 14.6% 33 14.5% 5 19.2% 127 14.7%

6 155 25.5% 72 31.6% 9 34.6% 236 27.3%

7 141 23.2% 66 28.9% 8 30.8% 215 24.9%

8 109 17.9% 29 12.7% 3 11.5% 141 16.3%

9 65 10.7% 35 15.4% 2 7.7% 102 11.8%

10 226 37.1% 63 27.6% 9 34.6% 298 34.5%

11 224 36.8% 94 41.2% 6 23.1% 324 37.5%

12 226 37.1% 104 45.6% 8 30.8% 338 39.2%

13 30 4.9% 5 2.2% 2 7.7% 37 4.3%

14 13 2.1% 6 2.6% 0 0.0% 19 2.2%

2,302 985 93 3,380計

成年後見制度など権利擁護の支
援

災害時の支援　　　

認知症に関する情報

認知症に対する周りの人の理解　　

特に必要ない

その他

日常の見守り　　　　　　　　　

近隣住民との繋がり　　　

当事者同士の交流や情報交換の
場

家族・介護者同士の交流や情報
交換の場

地域での居場所

社会参加のための支援　　

（609人） （228人） （26人） （863人）

相談窓口　　　　　　　　　　　

日常生活の援助　　　

その他

計

本人回答 家族回答 不明 合計

無料で受診できる

公開されている実施医療機関一
覧に近所の医療機関があった

事故救済制度（賠償責任保険）
に加入したかった

ＧＰＳ安心かけつけサービスを
利用したかった

75歳以上で受診券が届いた　　　

免許更新時に受診を勧められた

自分の状態を知りたかった

家族に勧められた

友人・知人に勧められた

かかりつけ医に勧められた

あんしんすこやかセンターに勧
められた

ケアマネジャーに勧められた

合計

（609人） （228人） （26人） （863人）

物忘れや認知機能の低下が気に
なった

出前トークなど市の説明会や講
演会

その他

計

本人回答 家族回答 不明

市のＰＲ（広報紙、ポスター、
郵送物など）

家族から

友人・知人から　　　

かかりつけ医から

あんしんすこやかセンターから　　　

ケアマネジャーから

本人回答 家族回答 不明 合計

（609人） （228人） （26人） （863人）
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問１　このアンケートはどなたが回答されますか。

≪○は１つ≫

１．ご本人が回答（ご本人の意思を確認し、別の方が代筆した場合を含む）　　　　　

２．ご家族が回答　　　　　　　　　　　　　　　　　

問２　性別を教えてください。

≪○は１つ≫

１．男性 ２．女性

問３　年代を教えてください。

≪○は１つ≫

１．６５歳～６９歳　　 ２．７０歳～７４歳　　　

３．７５歳～７９歳　 ４．８０歳～８４歳　　　

５．８５歳～８９歳 ６．９０歳以上

診断助成制度利用者アンケート

●現在１ページです（このアンケートは全部で８ページあります）

書けたら「問３」へお進みください

書けたら「問２」へお進みください

書けたら「問４」（次のページ）へお進みください

回答された方についての質問です。

①アンケートの回答者

・認知機能検診（第１段階）を受診されたご本人が回答してください。

※ご本人の意思を確認したうえでご家族等が代筆していただいても結構です。

※ご家族の意思で回答した場合は、下記の問１（アンケートの回答者）の質

問で、「２．ご家族が回答」に〇印をご記入ください。

②ご記入の方法

・あてはまる番号に〇印をご記入ください。

［記入例］ （問）性別を教えてください。

１．男性 ２．女性

・〇印をつける数にご注意ください。

≪○は１つ≫とあるもの・・・１つだけ〇印をご記入ください。

≪〇はいくつでも≫とあるもの・・・あてはまるものすべてに〇印をご記入

ください。

認知機能検診（第１段階）を受診された方についての質問です。

（アンケート用紙Ａ）

≪はじめにお読みください≫

≪アンケート①≫
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問４　（受診券申込時の）生活の場所を教えてください。

≪○は１つ≫

１．自宅（１人暮らし） ２．自宅（夫婦２人暮らし）

３．自宅（家族２人暮らし） ４．自宅（家族３人以上）

５．グループホーム ６．特別養護老人ホーム　

７．老人保健施設 ８．有料老人ホーム

９．サービス付き高齢者向け住宅 10．その他（　　　　　　　　　　　　　　））

問５　（受診券申込時の）介護保険の認定について教えてください。

≪○は１つ≫

１．受けている

２．申請中

３．受けていない

４．分からない

問６　（受診券申込時の）認定区分について教えてください。
【問５（介護保険の認定について）で「１．受けている」と回答した方】

≪○は１つ≫

１．要支援１ ２．要支援２ ３．要介護１　　　　

４．要介護２　 ５．要介護３　 ６．要介護４　　　　

７．要介護５ ８．分からない

問７　診断助成制度を知った方法を教えてください。

≪○はいくつでも≫

１．市のPR（広報紙、ポスター、郵送物など）　　　

２．家族から

３．友人・知人から　　　

４．かかりつけ医から

５．あんしんすこやかセンターから　　　

６．ケアマネジャーから

７．出前トークなど市の説明会や講演会　　　

８．その他（ ）

書けたら「問５」へお進みください

２～４に○印の方は「問７」へお進みください

書けたら「問７」へお進みください

●現在２ページです（このアンケートは全部で８ページあります）

１に○印の方は「問６」へお進みください

診断助成制度全般についての質問です。

書けたら「問８」（次のページ）へお進みください

（アンケート用紙Ａ）
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問８　認知機能検診（第１段階）を受診しようと思ったきっかけについて

問８　教えてください。

≪○はいくつでも≫

１．物忘れや認知機能の低下が気になった　　　

２．自分の状態を知りたかった

３． 家族に勧められた　　　

４． 友人・知人に勧められた

５． かかりつけ医に勧められた　

６． あんしんすこやかセンターに勧められた

７． ケアマネジャーに勧められた　　　

８． 無料で受診できる

９． 公開されている実施医療機関一覧に近所の医療機関があったから

10．事故救済制度（賠償責任保険）に加入したかった

11．ＧＰＳ安心かけつけサービスを利用したかった

12．75歳以上で受診券が届いたから　　　

13．免許更新時に受診を勧められたから

14．その他（ ）

問９　受診券が届いてから、認知機能検診（第１段階）を受診するまでの

　　　およその期間について教えてください。

≪○は１つ≫

１．1か月以内

２．3カ月以内

３．6カ月以内

４．6カ月を超える

問10　受診するまでに期間が空いた理由を教えてください。
【問９（受診するまでの期間）で「３．6カ月以内」「４．6カ月を超える」と回答した方】

≪○はいくつでも≫

１．受診する医療機関の予約が取れなかった

２．受診するのに不安を感じた

３．すぐに受診する必要はないと思った

４．体調を崩して受診できなかった

５．忘れていた

６．その他（ ）

●現在３ページです（このアンケートは全部で８ページあります）

書けたら「問９」へお進みください

書けたら「問11」（次のページ）へお進みください

３～４に○印の方は「問10」へお進みください

１～２に○印の方は「問11」(次のページ)へお進みください

認知機能検診（第１段階）

とは、認知症の疑いが「あ

る」か「ない」かを診る検診

のことです。

（アンケート用紙Ａ）

認知機能検診（第１段階）についての質問です。

-69-



問11　受診した医療機関を選んだ理由について教えてください。

≪○はいくつでも≫

１．かかりつけ医だから

２．近所にあったから

３．家族に勧められたから

４．その他（ ）

問12　 認知機能検診（第１段階）の結果について教えてください。

≪○は１つ≫

１．認知症の疑いあり

２．認知症の疑いなし

問13　 受診した後の気持ちや行動の変化について教えてください。

≪○はいくつでも≫

１．思ったより状態が良く安心した　　

２．思ったより状態が悪く不安を感じた

３．自分の状態が分かったのでそれに応じた対応ができる

４．認知機能の低下が進まないような取り組みをしようと思う

５．今後について家族と話し合った

６．運転免許を自主返納しようと思った

７．認知症に対する関心が高まった　　　

８．特に変化はない

９．その他（ ）

問14　来年度の受診の意向について教えてください。
【問12（第１段階の結果について）で「2．認知症の疑いなし」と回答した方】

≪○は１つ≫

１．毎年受診したい ２．数年に１度受診したい

３．気になった時に受診したい ４．今後受診する気はない

５．分からない ６．その他（ ）

書けたら「問12」へお進みください

●現在４ページです（このアンケートは全部で８ページあります） （アンケート用紙Ａ）

書けたら「問24」へお進みください

書けたら「問13」へお進みください

認知症の「疑いあり」の方

（問12で１に○印の方）

認知症の「疑いなし」の方

（問12で２に○印の方）

「問15」（次のページ）へお進みください

「問14」へお進みください
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問15　認知機能精密検査（第２段階）を受診されましたか。
【問12（第１段階の結果について）で「１．認知症の疑いあり」と回答した方】

≪○は１つ≫

１．受診した

２．受診していない

問16　認知機能検診（第１段階）を受診後、認知機能精密検査（第２段階）

問16　を受診するまでのおよその期間について教えてください。
【問15（第２段階の受診について）で「１．受診した」と回答した方】

≪○は１つ≫

１．1か月以内　　

２．3カ月以内

３．6カ月以内

４．6カ月を超える

問17　受診するまでに期間が空いた理由を教えてください。
【問16（受診するまでの期間）で「３．6カ月以内」「４．6カ月を超える」と回答した方】

≪○はいくつでも≫

１．受診する医療機関の予約が取れなかった

２．受診するのに不安を感じた

３．すぐに受診する必要はないと思った

４．体調を崩して受診できなかった

５．忘れていた

６．その他（ ）

１に○印の方は「問16」へお進みください

２に○印の方は「問23」(７ページ)へお進みください

３～４に○印の方は「問17」へお進みください

１～２に○印の方は「問18」(次のページ)へお進みください

書けたら「問18」（次のページ）へお進みください

●現在５ページです（このアンケートは全部で８ページあります）

認知機能精密検査（第２段階）

とは、認知機能検診（第１段階）で

「認知症の疑いあり」の方が受診する

精密検査のことです。

アンケートはあと半分です。

（アンケート用紙Ａ）

認知機能精密検査（第２段階）についての質問です。
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問18　受診した医療機関を選んだ理由について教えてください。
【問15（第２段階の受診について）で「１．受診した」と回答した方】

≪○はいくつでも≫

１．かかりつけ医だから

２．通院しやすい場所にあったから

３．家族に勧められたから

４．第１段階の医療機関からの紹介

５．認知症疾患医療センターだから

６．その他（ ）

問19　受診結果について教えてください。
【問15（第２段階の受診について）で「１．受診した」と回答した方】

≪○は１つ≫

１．認知症

２．軽度認知障害（ＭＣＩ）

３．認知症でない    

問20　認知機能精密検査（第２段階）を受診した後の気持ちや行動の変化を

問20　教えてください。
【問19（第２段階の結果について）で「１．認知症」または「２．軽度認知障害（MCI）」と

　回答した方】

≪○はいくつでも≫

１． きちんと診断がついて良かった　　　

２． 認知機能の低下が進まないような取り組みをしようと思う

３． 思ったより状態が良く安心した　　　

４． 思ったより状態が悪く不安を感じた

５． 認知症の治療（薬の服用など）に取り組もうと思った

６． 今後の生活について家族と話し合おうと思う

７． 認知症に対する関心が高まった

８． 事故救済制度（賠償責任保険）に加入しようと思った

９．利用できる制度（フレイル改善通所サービス等）があれば活用したい

10．特に変化はない　　　

11．その他（ ）

書けたら「問19」へお進みください

３に○印の方は「問22」(次のページ)へお進みください

１～２に○印の方は「問20」へお進みください

書けたら「問21」（次のページ）へお進みください

●現在６ページです（このアンケートは全部で８ページあります） （アンケート用紙Ａ）
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問21　診断後に利用されたサービスや制度を教えてください。
【問19（第２段階の結果について）で「１．認知症」または「２．軽度認知障害（MCI）」と

　回答した方】

≪○はいくつでも≫

１．介護保険などの介護サービス（認定申請やサービス利用）

２．第２段階医療機関での継続受診　　　

３．かかりつけ医での継続受診

４．認知症疾患医療センターの相談窓口への相談

５．こうべオレンジダイヤルへの相談　

６．フレイル改善通所サービス　　

７．認知症カフェ

８．特に利用していない

９．その他（ ）

問22　来年度の受診の意向を教えてください。
【問19（第２段階の結果について）で「3．認知症でない」と回答した方】

≪○は１つ≫

１．毎年受診したい ２．数年に１度受診したい

３．気になった時に受診したい ４．今後受診する気はない

５．分からない ６．その他（ ）

問23　受診されていない理由について教えてください。
【問15（第２段階の受診について）で「２．受診していない」と回答した方】

≪○はいくつでも≫

１．受診するのに不安を感じた　　

２．近くに実施している医療機関がなかった

３．体調を崩して受診できなかった　　　

４．忘れていた

５．近々受診予定である 

６．新型コロナウイルス感染が怖いため

７．自分では物忘れはないと思うので必要ない

８．その他（ ）

書けたら「問24」（次のページ）へお進みください

書けたら「問24」（次のページ）へお進みください

書けたら「問24」（次のページ）へお進みください

●現在７ページです（このアンケートは全部で８ページあります） （アンケート用紙Ａ）
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問24　認知症の方に対する支援としてあなたが必要だと思うものを

問24　教えてください。

≪○はいくつでも≫

１．相談窓口　　　　　　　　　　　

２．日常生活の援助　　　

３．日常の見守り　　　　　　　　　

４．近隣住民との繋がり　　　

５．当事者同士の交流や情報交換の場

６．家族・介護者同士の交流や情報交換の場　　　

７．地域での居場所

８．社会参加のための支援　　

９．成年後見制度など権利擁護の支援

10．災害時の支援　　　

11．認知症に関する情報

12．認知症に対する周りの人の理解　　

13．特に必要ない

14．その他（ ）

問25　診断助成制度についての感想等があればご記入ください。

さいごに、皆さまにおたずねします。

書けたら「問25」へお進みください

◆◆◆◆◆ ご協力ありがとうございました ◆◆◆◆◆

これでアンケートは終わりです。

アンケート用紙は、同封のオレンジ色の返信用封筒に入れ、封をして、

１２月１１日（金）までにポストに投函してください。

切手は必要ありませんので、そのままお出しください。

返信用封筒に、回答者のご住所やお名前、連絡先の記入は不要です。

●現在８ページです（このアンケートは全部で８ページあります）

三つ折りにして封筒に入れてください。

（アンケート用紙Ａ）
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問１　このアンケートはどなたが回答されますか。

≪○は１つ≫

１．ご本人が回答（ご本人の意思を確認し、別の方が代筆した場合を含む）　　　　　　　

２．ご家族が回答　　　　　　　　　　　　　　　　　

問２　性別を教えてください。

≪○は１つ≫

１．男性 ２．女性

問３　年代を教えてください。

≪○は１つ≫

１．６５歳～６９歳　　 ２．７０歳～７４歳　　　

３．７５歳～７９歳　 ４．８０歳～８４歳　　　

５．８５歳～８９歳 ６．９０歳以上

診断助成制度利用者アンケート

●現在１ページです（このアンケートは全部で５ページあります）

書けたら「問３」へお進みください

書けたら「問２」へお進みください

書けたら「問４」（次のページ）へお進みください

回答された方についての質問です。

認知機能検診（第１段階）を受診予定だった方についての質問です。

（アンケート用紙Ｂ）

①アンケートの回答者

・認知機能検診（第１段階）を受診予定であったご本人が回答してください。

※ご本人の意思を確認したうえでご家族等が代筆していただいても結構です。

※ご家族の意思で回答した場合は、下記の問１（アンケートの回答者）の質

問で、「２．ご家族が回答」に〇印をご記入ください。

②ご記入の方法

・あてはまる番号に〇印をご記入ください。

［記入例］ （問）性別を教えてください。

１．男性 ２．女性

・〇印をつける数にご注意ください。

≪○は１つ≫とあるもの・・・１つだけ〇印をご記入ください。

≪〇はいくつでも≫とあるもの・・・あてはまるものすべてに〇印をご記入

ください。

≪はじめにお読みください≫

≪アンケート②≫
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問４　（受診券申込時の）生活の場所を教えてください。

≪○は１つ≫

１．自宅（１人暮らし） ２．自宅（夫婦２人暮らし）

３．自宅（家族２人暮らし） ４．自宅（家族３人以上）

５．グループホーム ６．特別養護老人ホーム　

７．老人保健施設 ８．有料老人ホーム

９．サービス付き高齢者向け住宅 10．その他（　　　　　　　　　　　　　　））

問５　（受診券申込時の）介護保険の認定について教えてください。

≪○は１つ≫

１．受けている

２．申請中

３．受けていない

４．分からない

問６　（受診券申込時の）認定区分について教えてください。
【問５（介護保険の認定について）で「１．受けている」と回答した方】

≪○は１つ≫

１．要支援１ ２．要支援２ ３．要介護１　　　　

４．要介護２　 ５．要介護３　 ６．要介護４　　　　

７．要介護５ ８．分からない

問７　診断助成制度を知った方法を教えてください。

≪○はいくつでも≫

１．市のPR（広報紙、ポスター、郵送物など）　　　

２．家族から

３．友人・知人から　　　

４．かかりつけ医から

５．あんしんすこやかセンターから　　　

６．ケアマネジャーから

７．出前トークなど市の説明会や講演会　　　

８．その他（ ）

書けたら「問５」へお進みください

２～４に○印の方は「問７」へお進みください

書けたら「問７」へお進みください

●現在２ページです（このアンケートは全部で５ページあります）

１に○印の方は「問６」へお進みください

診断助成制度全般についての質問です。

書けたら「問８」（次のページ）へお進みください

（アンケート用紙Ｂ）
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問８　認知機能検診（第１段階）を受診しようと思ったきっかけについて

問８　教えてください。

≪○はいくつでも≫

１．物忘れや認知機能の低下が気になった　　　

２．自分の状態を知りたかった

３． 家族に勧められた　　　

４． 友人・知人に勧められた

５． かかりつけ医に勧められた　

６． あんしんすこやかセンターに勧められた

７． ケアマネジャーに勧められた　　　

８． 無料で受診できる

９． 公開されている実施医療機関一覧に近所の医療機関があったから

10．事故救済制度（賠償責任保険）に加入したかった

11．ＧＰＳ安心かけつけサービスを利用したかった

12．75歳以上で受診券が届いたから　　　

13．免許更新時に受診を勧められたから

14．その他（ ）

書けたら「問９」または「問10」（次のページ）へお進みください

認知機能検診（第１段階）

とは、認知症の疑いが「あ

る」か「ない」かを診る検診

のことです。

次のページの

「問９」は受診していない方、

「問10」は受診した方が

お答えください。

最後のページはみなさん

お答えください。

アンケートはあと３問です。

認知機能検診（第１段階）についての質問です。

●現在３ページです（このアンケートは全部で５ページあります） （アンケート用紙Ｂ）
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問９　 認知機能検診（第１段階）を受診されていない理由を教えてください。

≪○はいくつでも≫

１．受診するのに不安を感じた　　

２．近くに実施している医療機関がなかった

３．体調を崩して受診できなかった　　　

４．忘れていた

５．気になったときに受診しようと思っている

６．近々受診予定である

７．自分では物忘れはないと思うので必要ない

８．かかりつけ医に必要ないと言われた

９．新型コロナウイルス感染が怖いため　　

10．その他の理由（ ）

問10　認知機能検診（第１段階）を受診された方へお伺いします。 

(1)認知機能検診（第１段階）を受診された時期を教えてください。

（　　　　　年　　　　　月頃）

(2)認知機能検診（第１段階）の結果を教えてください。

１．認知症の疑いあり

２．認知症の疑いなし

(3)認知機能精密検査（第２段階）の結果を教えてください。

１．認知症

２．軽度認知障害（MCI）

３．認知症でない

４．受診していない

●現在４ページです（このアンケートは全部で５ページあります）

書けたら「問11」（次のページ）へお進みください

（アンケート用紙Ｂ）

認知機能検診（第１段階）を受診された方は、この項目の回答は不要ですの

で、問10（以降、最後まで）をご回答ください。

対象者を選ばせていただいた時点で未受診となっている方で、その後受診され

ている方へもアンケートが届いている場合がございます。

その方につきましては、問10以降、最後の項目までご回答ください。

書けたら「問11」（次のページ）へお進みください

-78-



問11　認知症の方に対する支援としてあなたが必要だと思うものを

問11　教えてください。

≪○はいくつでも≫

１．相談窓口　　　　　　　　　　　

２．日常生活の援助　　　

３．日常の見守り　　　　　　　　　

４．近隣住民との繋がり　　　

５．当事者同士の交流や情報交換の場

６．家族・介護者同士の交流や情報交換の場　　　

７．地域での居場所

８．社会参加のための支援　　

９．成年後見制度など権利擁護の支援

10．災害時の支援　　　

11．認知症に関する情報

12．認知症に対する周りの人の理解　　

13．特に必要ない

14．その他（ ）

問12　診断助成制度についての感想等があればご記入ください。

さいごに、皆さまにおたずねします。

書けたら「問12」へお進みください

◆◆◆◆◆ ご協力ありがとうございました ◆◆◆◆◆

これでアンケートは終わりです。

アンケート用紙は、同封のオレンジ色の返信用封筒に入れ、封をして、

１２月１１日（金）までにポストに投函してください。

切手は必要ありませんので、そのままお出しください。

返信用封筒に、回答者のご住所やお名前、連絡先の記入は不要です。

●現在５ページです（このアンケートは全部で５ページあります）

三つ折りにして封筒に入れてください。

（アンケート用紙Ｂ）
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